



आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार

कुल आवेदन प्राप्त	कुल निष्पादन	कुल प्रक्रियाधीन
18 दिन	37,37,116*	23,85,004*
		13,52,112*

*युवा जनसंख्या 7/11/2022, 06:00 PM

स्रोत - <https://sarkaraapkedwar.jharkhand.gov.in/>

PRNO 281706 (IPRD) 22-23 सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

न्यूज डायरी

सीएम को इसी का जवाब दूसरी राय नहीं मांगी गयी
नयी दिल्ली। चुनाव आयोग (इसी) ने सोमवार को झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन को सूचित किया कि राज्यपाल रमेश बैस ने उन्हें अयोग्य ठहराने के मामले में दूसरी राय नहीं मांगी है। सूत्रों ने बताया कि आयोग ने सोरेन को एक पत्र भेजा है जिसमें कहा गया है कि उसे राज्यपाल की ओर से ऐसा कोई संदेश नहीं मिला है। रविवार को रांची में सोरेन ने कहा था कि उन्होंने इसी से कहा है कि वह खनन पट्टा मामले में राज्यपाल द्वारा दूसरी राय मांगे जाने के अनुरोध की एक प्रति उन्हें प्रदान करे।

यतींद्र कुमार दास को ईडी का समन

रांची। अवैध खनन मामले में मनी लांड्रिंग के तहत जांच कर रही इडी ने गलत तरीके से कंसेट टू अपरेट (सीटीओ) मामले में राज्य प्रदूषण कंट्रोल बोर्ड के सदस्य सचिव यतींद्र कुमार दास को पूछताछ के लिए समन किया है। उनपर अपने ही आदेश को रद्द करने का आरोप है। उन्होंने पहले 679 स्टोन क्रशर का सीटीओ रद्द कर दिया पर कुछ दिनों के बाद ही 23 का सीटीओ बहाल कर दिया था। इडी इसी मामले में उनसे पूछताछ करेगी।

करोड़ों के विदेशी सांप के साथ महिला धरायी

जमशेदपुर। आरपीएफ की टीम ने दिल्ली जाने वाली ट्रेन से भारी संख्या में सांप और अन्य वन्य जीव के साथ एक महिला को गिरफ्तार किया है। महिला के पास से विदेशी सांप और अन्य जीव बरामद किया गया है। इसकी कीमत करोड़ों में बताया जा रही है। दिल्ली जाने वाली नीलाचल की जनरल बोगी से उसे दबोचा गया। उसने बैग में काफी संख्या में विदेशी सांप और डिब्बे में हरे रंग की गिरगिट, जहरीली मकड़ी और काला कीड़ा मिला। गया। वह नागालैंड से गुवाहाटी हावड़ा होकर दिल्ली जा रही थी।

लातेहार : पड़ोसी ने बच्ची से किया दुष्कर्म

लातेहार। मिनिका थाना क्षेत्र के एक गांव में मानवता को शर्मसार करने वाली घटना सामने आयी है। यहां एक दरिंदे ने 4 साल की बच्ची से दुष्कर्म किया। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के अनुसार 4 वर्ष की बच्ची अपने घर के पास खेल रही थी। इसी बीच पड़ोस में रहने वाला एक युवक ने बच्ची को गोद में उठाकर अपने साथ घर लेकर गया और दुष्कर्म किया।

यूपीए की समा में नेताओं बिगड़े बोल

रांची। राजभवन के समक्ष सोमवार को केंद्र सरकार के खिलाफ यूपीए का धरना प्रदर्शन जारी रहा। इसमें नेताओं के बिगड़े बोल भी देखने को मिले। बंधु तिरुनी ने पहले तो भाजपा कार्यकर्ताओं को पटक-पटक कर मारने की बात कही। फिर मंत्री मिथिलेश ठाकुर भाजपा को नेतावनी देते हुए यह कहते नजर आये कि टांग अड़ाओगे तो तोड़ देंगे। दोनों नेता धरना प्रदर्शन में आये लोगों को संबोधित करते समय अपना आपा खो बैठे। विपक्षी दलों ने इन पर कड़ी आपत्ति जतायी है।

बाहवा आभूषण

खोना (विक्री) : 48,300 रु./10 ग्राम
चंदी : 63,000 रु./प्रति किलो

सीएम को सुप्रीम राहत

खनन लीज केस : शीर्ष कोर्ट ने कहा याचिका सुनवाई योग्य नहीं

खबर मन्त्र ब्यूरो

नयी दिल्ली, रांची। सोमवार को सुप्रीम कोर्ट ने सीएम हेमंत सोरेन को बड़ी राहत देते हुए खनन पट्टा लीज और शेल कंपनी मामले को लेकर झारखंड हाईकोर्ट में दर्ज पीआइएल को सुनवाई योग्य नहीं माना है। सुप्रीम कोर्ट न्यायाधीश, जस्टिस दिनेश माहेश्वरी और जस्टिस सुधांशु धुलिया की बेंच ने फैसला सुनाया। दोनों ने माना कि सीएम के खिलाफ इडी जांच के लिए झारखंड उच्च न्यायालय को सुनवाई योग्य नहीं माना है। सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद सुप्रीम कोर्ट ने आदेश पारित करते हुए अपील की अनुमति दी और झारखंड उच्च न्यायालय का आदेश निरस्त कर दिया। सुप्रीम कोर्ट से राहत मिलने पर रांची एयरपोर्ट से जमशेदपुर जाते वक्त मुख्यमंत्री ने अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल से एक ट्वीट कर लिखा- सत्यमेव जयते।

हाईकोर्ट का आदेश निरस्त



याचिकाकर्ता शिवशंकर शर्मा द्वारा दाखिल पीआइएल को झारखंड हाईकोर्ट ने सुनवाई योग्य माना था। हाईकोर्ट के फैसले के खिलाफ सीएम हेमंत ने सुप्रीम कोर्ट का रुख किया था। सीएम का पक्ष रख रहे एडवोकेट जनरल राजीव रंजन ने बताया कि उन्होंने सुप्रीम कोर्ट में बताया कि शिवशंकर शर्मा का पीआइएल राजनीति से प्रेरित है। इसका कोई कानूनी आधार नहीं है। इससे पूर्व में सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस यूयू ललित, जस्टिस अनिरुद्ध बोस और जस्टिस सुधांशु धुलिया की पीठ में मामले पर सुनवाई हुई थी। सरकार

मुख्यमंत्री ने लिखा सत्यमेव जयते

इस संबंध में सुप्रीम कोर्ट की सुनवाई वाली राहत भरी खबर को रिट्वीट करते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल पर लिखा - सत्यमेव जयते। वहीं, मुख्यमंत्री की तरफ से सुप्रीम कोर्ट में पक्ष रख रहे झारखंड हाईकोर्ट के एडवोकेट जनरल राजीव रंजन ने कोर्ट के फैसले की विस्तृत रूप से जानकारी देते हुए बताया कि याचिकाकर्ता शिवशंकर शर्मा की याचिका मोटिवेटेड है। उसका कोई भी कानूनी आधार नहीं है। कोई सबूत या साक्ष्य नहीं है। उन्होंने कहा कि हमने सुप्रीम कोर्ट में कहा कि याचिकाएं सुनवाई योग्य नहीं हैं। सुप्रीम कोर्ट ने हाईकोर्ट के उस आदेश को निरस्त कर दिया जिसमें उन्होंने याचिका को सुनवाई योग्य माना था।

की तरफ से पक्ष रखते हुए वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिबल ने याचिका पर सवाल उठाते हुए कहा था कि झारखंड हाईकोर्ट में शिव शंकर शर्मा की तरफ से दो जनहित याचिका दायर की गयी हैं, जो भयादोहन के लिए किया गया है। (शेष पेज 11 पर)

सर्वर्ण गरीबों को 10% आरक्षण जारी रहेगा



एजेंसी
नयी दिल्ली। आर्थिक रूप से कमजोर सामान्य वर्ग के लोगों को 10% आरक्षण पर सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को मुहर लगा दी। इस फैसले का फायदा सामान्य वर्ग के लोगों को शिक्षा और सरकारी नौकरी में मिलेगा। 5 न्यायाधीशों में से 3 ने इकोनॉमिकली वीकर सेक्शंस (इडब्ल्यूएस) रिजर्वेशन पर सरकार के फैसले को संवैधानिक ढांचे का उल्लंघन नहीं माना। यानी अब यह आरक्षण जारी रहेगा। सुप्रीम कोर्ट की पांच सदस्यीय संविधान बेंच ने 3-2 के बहुमत फैसला सुनाया। जस्टिस दिनेश माहेश्वरी, जस्टिस बेला एम त्रिवेदी और जस्टिस जेबी पारदीवाला ने इडब्ल्यूएस आरक्षण को वैध करार दिया जबकि चीफ

सुप्रीम कोर्ट की संविधान बेंच का 3-2 के बहुमत से फैसला
जस्टिस यूयू ललित और जस्टिस एस रविंद्र भट्ट ने इससे असहमति जतायी। भाजपा ने सुप्रीम कोर्ट के इस फैसले पर हर्ष जताया वहीं कांग्रेस ने भी स्वागत किया है। तीनों जजों ने कहा कि इडब्ल्यूएस आरक्षण संविधान की मूल भावना का उल्लंघन नहीं करता है। तीनों जजों ने संविधान के 103वें संशोधन को वैध करार दिया है। बेंच के सदस्य जस्टिस पारदीवाला ने कहा कि आरक्षण अनिश्चित काल के लिए नहीं बरकरार रखा जा सकता है। वहीं जस्टिस बेला त्रिवेदी ने कहा कि आरक्षण की नीति की दोबारा पड़ताल करने की जरूरत है। (शेष पेज 11 पर)

भाड़े पर लोग जुटा कर हंगामा करा रहे हैं

जमशेदपुर (विशेष संवाददाता)। खनन मामले में सुप्रीम कोर्ट का फैसला आने के बाद सीएम हेमंत सोरेन सोमवार को जमशेदपुर दौरे के दौरान पूरी तरह चांज दिखे। उन्होंने विपक्ष को खुलकर आइना दिखाया। सीएम ने कहा कि अब विपक्ष के पास कोई मुद्दा ही नहीं

विपक्ष पर बरसे सीएम



बचा। भाड़े पर लोगों को जुटा कर

धरना प्रदर्शन कर रहा है। विपक्षी दल लोगों आपस में लड़ा कर झारखंड को अस्थिर करना चाहता है। आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार समारोह के दौरान उन्होंने पूर्वी सिंहभूम की जनता को अरबों रुपये की सौगात दी। (शेष पेज 11 पर)

SRI GURU NANAK PUBLIC SCHOOL

10+2 Co-Education Institute, Affiliated to CBSE, New Delhi.
NH-33, Opposite to Reliance Petrol Pump, Ramgarh Cantt.,
Ramgarh - 829122, Jharkhand

श्री गुरु नानक देव जी की 553वीं जयंती पर सभी रामगढ़ जिलावासियों को गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा कमिटी, श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल कमिटी, श्री गुरु नानक नर्सरी स्कूल कमिटी, गुरु गोविन्द सिंह ऑडिटोरियम कमिटी एवं समूह सिख-संगत रामगढ़ की ओर से

लख-लख बधाईयाँ।

We prepare your child for the challenges of a rapidly changing world.

ADMISSIONS OPEN

FOR CLASS NURSERY TO CLASS VIII

For the session 2023 - 24

Registration forms are available from the School Office on all working days during the office hours from 08/11/2022 onwards.

S. Paramdeep Singh Kalra President	S. Harpal Singh Arora Chairman	S. Mammohan Singh Lamba Dy. Chairman cum Manager
---------------------------------------	-----------------------------------	---

रमेश बैस
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

श्री गुरु नानक देव जी के प्रकाश पर्व

और

कार्तिक पूर्णिमा

के शुभ अवसर पर सभी को हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार PRNO 281704 (IPRD) 22-23

पिता ने डेढ़ वर्षीय बच्ची को धुर्वा डैम में फेंका था, जुर्म स्वीकारा, शव बरामद

पत्नी का अवैध संबंध होने के शक में दो दिन पूर्व घटना को दिया था अंजाम

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। पत्नी का किसी अन्य युवक से संबंध होने के शक में पति ने अपनी ही डेढ़ साल की बच्ची को धुर्वा डैम में फेंककर हत्या दी। मामला जगन्नाथपुर थाना क्षेत्र का है। सोमवार को धुर्वा डैम से एनडीआरएफ की टीम के साथ पुलिस ने बच्ची का शव बरामद कर लिया। हटिया डीएसपी राजा कुमार मित्रा ने कहा कि जांच में खुलासा हुआ कि पिता ने ही बच्ची को डैम में फेंका है। एनडीआरएफ की सहायता से बच्ची का शव सोमवार को बरामद किया गया।

दो दिन से गायब थी बच्ची : एचईसी कालोनी के धुर्वा सेक्टर टू साइड फोर से शनिवार से ही डेढ़ साल की मासूम बच्ची अचानक लापता हुई थी। पुलिस के सहयोग से लापता बच्ची को खोजा जा रहा था लेकिन बच्ची का कोई सुराग

नहीं मिल रहा था। इसके बाद वस्तु स्थिति को जानने के लिए पुलिस बच्ची के माता-पिता को पूछताछ के लिए थाने में बुलाया। दोनों से हुई अलग-अलग पूछताछ में पुलिस को यह जानकारी मिली कि बच्ची के पिता ने ही उसे धुर्वा डैम में फेंक दिया है, उसे इस बात का शक था कि वो बच्ची उसकी संतान नहीं है। इसी उधेड़बुन में बच्ची को शनिवार को घर के बाहर से उठाया और उसे धुर्वा डैम में फेंक दिया। पुलिस ने आरोपी पिता अमित कुमार को गिरफ्तार कर लिया है। **पत्नी पर अवैध संबंध का शक** : आरोपी पिता ने पुलिस को बताया कि उसकी पत्नी का दूसरे के साथ अवैध संबंध के शक में अक्सर विवाद हुआ करता था। आरोपी ने पुलिस को घटना की पूरी जानकारी दी। उसने बताया कि शनिवार की शाम उसकी बेटी क्वार्टर के बाहर खेल रही थी, उस वक्त उसकी पत्नी

क्वार्टर के भीतर किसी काम में उलझी हुई थी। बाजार जाने के बहाने वह क्वार्टर से निकला और बच्ची को गोद में लेकर निकल गया। वो बच्ची को लेकर सीधे धुर्वा डैम पहुंचा और उस वक्त डैम के आसपास कोई नहीं था। उसे फेंक कर वहां से निकल गया, काफी देर बाद जब उसकी पत्नी का फोन आया कि बच्ची नहीं मिल रही है तब वह घर पहुंचा। इसके बाद वह पत्नी के साथ बच्ची को खोजने का नाटक भी करता रहा। इसके बाद दोनों जगन्नाथपुर थाना पहुंचे और पुलिस को मामले की पूरी जानकारी दी। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर पुलिस मामले की जांच शुरू की थी। आरोपी अमित मूलरूप से लातेहार का रहने वाला है, वह एक निजी कंपनी में काम करता है। धुर्वा सेक्टर टू साइड फोर स्थित एक क्वार्टर में वह किराए पर पत्नी व पुत्री के साथ रहता है।

धरना-प्रदर्शन से राजधानी की लगभग हर मार्ग में रेंगती रहीं गाड़ियां

सड़क पर उतरे सत्ताधारी दल, खतियानी मोर्चा, सहिया और सीपीआइ कार्यकर्ता

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राजनीतिक दलों के विरोध प्रदर्शन के कारण सोमवार को राजधानी में दिनभर जाम लगा रहा। राजधानी की सड़कों पर राजनीतिक दलों और सामाजिक संगठनों के कार्यकर्ताओं के अलावा सहिया दीदी भी उतरी हुई थीं। सभी दल और संगठन अपनी मांगों को लेकर राजभवन मार्च कर रहे हैं। घेराव और प्रदर्शन के लिए राज्यभर से आये कार्यकर्ता सुबह से ही रांची में जुटने लगे थे। इसके कारण राजभवन पहुंचने वाली सभी मुख्य सड़कों में सुबह 9 बजे से ही जाम लगना शुरू हो गया था। एक तरफ लोग स्कूल-कॉलेज, दफ्तर और



दुकानों के लिए निकले, तो दूसरी तरफ कार्यकर्ता घेराव में शामिल होने के लिए निकले। इससे सभी प्रमुख सड़कों पर जाम लग गया। सुबह 9 बजे से 12 बजे तक कांटाटोली से राजभवन पहुंचने वाली सड़क पर गाड़ियां रेंगकर चलती रहीं। वहीं बरियातू, कोकर, पिस्का मोड़, किशोरगंज

और कांके रोड से राजभवन तक पहुंचने वाली सड़क पर भी भारी जाम लगा रहा। जाम के कारण एंबुलेंस और स्कूल बसों को भी भारी परेशानी का सामना करना पड़ा। करमटोली चौक पर एक एंबुलेंस जाम में फंस गया, वहीं मंत्री रामेश्वर उरांव का काफिला भी कुछ देर के लिए जाम में फंस



गया। बता दें कि सत्ताधारी दल झामुमो, कांग्रेस और राजद मुख्यमंत्री को ईडी द्वारा समन भजने के खिलाफ राजभवन के सामने प्रदर्शन कर रहे हैं। वहीं खतियान जमीन बचाओ संघर्ष मोर्चा के आरान पर 9 सामाजिक संगठनों के कार्यकर्ता सीएनटी-

एसपीटी, मुंडारी-खुटकट्टी अधिकार समेत कई मुद्दों को लेकर राजभवन मार्च कर रहे हैं। उधर पूर्व सांसद भुवनेश्वर मेहता के नेतृत्व में सीपीआई के भी कार्यकर्ता राजभवन पहुंचे हुए थे। पोषण सखी और सहिया भी अपनी मांगों को लेकर राजभवन के सामने प्रदर्शन कर रही हैं।

जेएसपीसीबी के सदस्य सचिव को इडी का समन

अवैध खनन मामला

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने झारखंड राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के सदस्य सचिव यतींद्र कुमार दास को अवैध पत्थर खनन मामले में नोटिस जारी किया है। सुर्जों के अनुसार साहिबगंज जिले में प्रदूषण मानकों का पालन नहीं करने के नाम पर 69 स्टोन क्रशर इकाइयों के खिलाफ कार्रवाई के सिलसिले में पूछताछ की जायेगी। इन इकाइयों के संचालन की सहमति वापस ले ली गई। बाद में जेएसपीसीबी ने 23 स्टोन क्रशर इकाइयों के सीटीओ को बहाल कर दिया। आरोप है कि पंकज मिश्रा ने जेएसपीसीबी पर दबाव डाला कि खनन संबंधी

गतिविधियों के लिए केवल उन्हीं लोगों को सहमति दी जाये जो सिंडिकेट के करीबी हैं। जेएसपीसीबी की कार्रवाई का उद्देश्य संथाल परगना की खनन लांबी के हितों को पूरा करना था, जो कथित तौर पर पंकज मिश्रा द्वारा नियंत्रित है। **सरयू राय ने उठाया था मामला** : यह मामला विस के बजट सत्र के दौरान निर्दलीय विधायक सरयू राय ने उठाया था। इसका बचाव करते हुये सरकार ने कहा था कि यह नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल के आदेश के मद्देनजर किया गया था। साहिबगंज में जिले के कठिन इलाके में फैले 200 से अधिक स्टोन क्रशर और स्टोन माइनिंग साइट हैं। यह आदेश यतींद्र कुमार दास ने जारी किया था।

झारखंड में आज शाम 5:07 से 6:18 बजे तक चंद्र ग्रहण

रांची। भारत समेत दुनिया के कई देशों में मंगलवार, 8 नवंबर को चंद्र ग्रहण लग रहा है। चूँकि यह साल का दूसरा और अंतिम चंद्र ग्रहण है, इसलिए इसे देखने के लिए दुनिया भर की निगाहें प्रतीक्षारत हैं। झारखंड की राजधानी रांची में मंगलवार शाम 5:07 बजे से शाम 6:18 बजे तक इस चंद्र ग्रहण को देख सकते हैं। इसी समय यह अद्भुत खगोलीय घटना को जमशेदपुर, धनबाद, हजारीबाग, पलामू, गढ़वा, बोकारो, कोडरमा, चाईबासा, सरायकेला खरसावां, दुमका, गिरिडीह आदि जिलों में भी देख सकते हैं। झारखंड से सटे बिहार में यह अद्भुत नजारा शाम 5:05 बजे से शाम 6:18 बजे तक देखा जा सकता है। खगोल विज्ञानियों की मानें तो भारत में यह चंद्र ग्रहण शाम 4.23 बजे से 6.19 बजे तक विभिन्न राज्यों में देखा जायेगा।

सीएम के अधिवक्ता ने पत्र लिख किया अनुरोध राज्यपाल को इसीआइ दोबारा मंतव्य नहीं दे

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के अधिवक्ता वैभव तोमर ने भारत निर्वाचन आयोग को 31 अक्टूबर 2022 को एक बार फिर चुनाव आयोग को पत्र भेजा है। पत्र में केस संख्या 3-2022 मामले में राज्यपाल द्वारा आयोग से मांगी गयी दूसरे मंतव्य की कॉपी उपलब्ध कराने की मांग की है। अधिवक्ता ने पत्र में झारखंड के राज्यपाल द्वारा इलेक्ट्रॉनिक और प्रिंट मीडिया को 27 अक्टूबर के दिन छत्तीसगढ़ के रायपुर में दिए बयान का भी उल्लेख किया है। इसमें राज्यपाल ने अपने बयान में कहा था कि निर्वाचन आयोग से उपरोक्त मामले में दोबारा



मंतव्य मांगा गया है। यह भी लिखा है कि उनके मुक्किल को निर्वाचन आयोग से इस बारे में कोई जानकारी नहीं मिली है। इसलिए जानकारी उपलब्ध करायी जाये। साथ ही, सविधान के अंतर्गत गठित निर्वाचन आयोग एक स्वतंत्र संस्थान है और उनके मुक्किल की बात को निष्पक्ष और प्रभावी ढंग से सुने बिना राज्यपाल द्वारा आयोग से मांगे गये दूसरे मंतव्य पर राय न दें।

भवन निर्माण विभाग के सचिव को हाई कोर्ट में हाजिर होने का निर्देश

रांची। पंडरा स्थित कृषि बाजार की दुकानों के जिला प्रशासन द्वारा इस्तेमाल किए जाने के मामले का झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट ने अगली सुनवाई में भवन निर्माण सचिव को सरगरी कोर्ट में हाजिर होने का निर्देश दिया है। स्ट्रॉन्ग रूम के निर्माण एवं दुकान के इस्तेमाल पर विभाग की ओर से जवाब दाखिल नहीं होने पर अदालत ने नाराजगी की जाहिर की है। अब अदालत इस मामले की अगली सुनवाई 29 नवंबर को करेगा।

मेनहर्ट मामले में रघुवर दास पर कार्रवाई का आदेश जारी हो : सरयू

विधायक सरयू राय ने मंत्रिमंडल सचिवालय विभाग को पत्र लिखा

खबर मन्त्र व्यूटे
रांची। विधायक सरयू राय ने मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय ;नगरानी विभाग के प्रधान सचिव को पत्र लिखा है। श्री राय ने कहा है कि अगर भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने उनके खिलाफ प्राथमिक जांच करने की मांग की है, तो विभाग जल्द से जल्द आरोपों की जांच करने का आदेश एसीबी को दे। उन्होंने कहा कि अगर विभागीय जांच में उनपर लगाए गये आरोप आधारहीन पाये जाते हैं। तब भी एसीबी को इसकी गहन जांच करने का आदेश दिया जाये। उन्होंने कहा कि बेहतर होगा इस मामले में पीई दर्ज करने के बदले एफआईआर दर्ज करने का आदेश एसीबी को दिया जाये। उन्होंने पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को खिलाफ



हुए एसीबी जांच की रिपोर्ट के आधार पर उनके खिलाफ भी मुकदमा दायर करने की मांग की। उन्होंने कहा कि एसीबी ने मेनहर्ट घोटाला में रघुवर दास एवं अन्य की भूमिका के बारे में जांच पूरा कर एक साल पहले ही रिपोर्ट जमा कर दिया है। जांच में रघुवर दास को अभियुक्त नंबर वन बनाया गया है। इसपर विभाग ने महाधिवक्ता से राय भी मांगी है। इसलिए इस मामले में एसीबी को आगे की कार्रवाई करने का आदेश दिया जाये। उन्होंने कहा कि 2016 में हुए झारखंड राज्य स्थापना दिवस कार्यक्रम में टॉफी टी.शर्ट बांटने और सुनिधि चौहान का कार्यक्रम कराने में भ्रष्टाचार हुआ था। यह भ्रष्टाचार रघुवर दास और जमशेदपुर में रहने वाले उनके करीबियों ने मिलकर किया था।

न्यूरो वार्ड में ओवरलोड और बढ़ा, मरीजों को जमीन पर इलाज रिम्स में सेंट्रल इमरजेंसी के चालू होने के बाद भी घायल मरीजों की कम नहीं हो रही परेशानी

स्वास्थ्य मंत्री ने कहा था- मरीजों का इलाज जमीन पर नहीं होगा और मरीजों को खाली पड़े वार्डों में बेड दिये जायेंगे लेकिन यह निर्देश ठंडे बस्ते में चला गया...

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। रिम्स में व्यवस्था सुधारने के दावे स्वास्थ्य मंत्री से लेकर रिम्स निदेशक और कई बड़े अधिकारी कर रहे हैं। वहीं मरीजों को हर संभव सुविधा उपलब्ध कराने की भी बात अधिकारी कर रहे हैं लेकिन हॉस्पिटल में अत्यवस्था कम होने का नाम ही नहीं ले रही है। इसका अंदाजा लगाया जा सकता है कि 100 बेड के न्यू ट्रामा सेंटर सह सेंट्रल इमरजेंसी के चालू होने के बावजूद एम्सीडेंट में घायल मरीजों की परेशानी कम नहीं हो रही है। वहीं न्यूरो वार्ड में अब पहले से ज्यादा ओवरलोड हो गया है। मरीजों



का जमीन पर ही इलाज हो रहा है। मरीजों को टाइम से दवाएं और इंजेक्शन भी नहीं मिल पा रही है। **गैलरी में अब पहले से ज्यादा मरीज** : न्यूरो वार्ड में मरीजों के लिए लगभग 90 बेड है। इसमें आइसीयू से लेकर नार्मल बेड शामिल है। इसके अलावा 100 मरीज जमीन पर मैट्रेस बिछाकर इलाज करा रहे हैं। चूँकि वार्ड में बेड की तुलना में लगभग दोगुने मरीज हैं। वहीं पहले की तुलना में अब मरीजों की संख्या काफी बढ़ गई है। हालांकि स्वास्थ्य मंत्री ने कहा था कि मरीजों का इलाज जमीन पर नहीं होगा और

खबर मन्त्र व्यूटे

मरीजों को खाली पड़े वार्डों में बेड दिए जाएंगे लेकिन यह निर्देश भी ठंडे बस्ते में चला गया। **न्यू ट्रामा सेंटर में 50-50 बेड सेपरेट** : हॉस्पिटल में न्यू ट्रामा सेंटर सह सेंट्रल इमरजेंसी बनाया गया है। यहां के दोनों ही विभागों के लिए 50-50 सेपरेट बेड है। वहीं हर बेड पर हार्टकैट सुविधाएं हैं। जहां पर गंभीर मरीजों के इलाज की सारी सुविधाएं मौजूद हैं। पैथोलॉजी टेस्ट से लेकर सीटी स्कैन, एक्सरे, अल्ट्रासाउंड सब एक ही छत के नीचे है, फिर भी मरीजों का लोड अधिक है।

नियोजन नीति लागू करने की पहल के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को लिखा पत्र

विधानसभा में खतियान आधारित नियोजन नीति को भी पास कराये राज्य सरकार : सुदेश महतो

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। आजसू पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को झारखंड में नियोजन नीति लागू किए जाने के लिए पहल करने का आग्रह किया है। इसे लेकर आज उन्हें एक पत्र भी लिखा। इसमें कहा कि खतियान आधारित नियोजन नीति झारखंडी जनभावना से जुड़ा एक अति महत्वपूर्ण विषय है। हाल ही में सरकार ने 1932 के खतियान के आधार पर स्थानीय नीति लागू करने के प्रस्ताव को कैबिनेट से मंजूरी दी है। अब इसे विधानसभा से पास



कराने की तैयारी है। इसके लिए सरकार ने 11 नवंबर को विशेष सत्र बुलाया है। राज्य की स्थानीय नीति में संशोधन की मांग पुरानी है। सरकार हॉ-ना करते हुए अपने

वेकेंसी, परीक्षा के इंतजार में लाखों युवा निराश

वेकेंसी, परीक्षा के इंतजार में लाखों युवाओं को वैसे ही सरकार अब तक निराश करती रही है। सीएम और सरकार के मंत्रियों के लगातार बयानों और विभिन्न मंचों से भाषणों में लगातार भरोसा दिलाया जाता रहा है कि जल्द ही अलग-अलग विभागों में नियुक्तियां होंगी और इसके लिए नियमावली बनाई जा रही है। लेकिन इसके संतोषजनक परिणाम नहीं दिखते। नियुक्तियों की मामूली प्रक्रिया शुरू भी है, तो बगैर नियोजन नीति तय हुए। इससे युवाओं में भारी असंतोष है। आजसू पार्टी खतियान आधारित

स्थानीय नीति के साथ नियोजन नीति लागू करने की पक्षधर रही है। खतियान के आधार पर स्थानीय नीति के साथ नियोजन नीति बनने से ही यहां के लोगों को नौकरी में वाजिब हक मिल सकेगा। इन परिस्थितियों में आग्रह होगा कि 11 नवंबर को होने वाले झारखंड विधानसभा के विशेष सत्र में सरकार जन भावना से जुड़े इस झारखंडी विषय के तहत खतियान आधारित स्थानीय नीति के साथ नियोजन नीति का प्रस्ताव भी पारित कराए, जिससे मूलवासियों और आदिवासियों की आकांक्षा पूरी हो सके।

युवाओं की बहुप्रतीक्षित मांग है और यह उनके हक अधिकार से जुड़ा सवाल है।

13 नवंबर तक सुबह में कोहरे के बाद छाए रहेंगे आंशिक बादल

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मौसम विभाग से मिली जानकारी के अनुसार 13 नवंबर तक रांची में सुबह में धुंध के बाद आंशिक बादल छाए रहेंगे। वहीं राज्य में अगले तीन दिनों के दौरान न्यूनतम तापमान में कोई बड़े बदलाव की संभावना नहीं है। उसके बाद अगले दो दिनों में धीरे-धीरे तापमान में (2-3) डिग्री सेंटीग्रेट की गिरावट आ सकती है। **रामगढ़ सबसे ठंडा जिला** : पिछले 24 घंटे में राज्य में मौसम शुष्क रहा। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 32.0 डिग्री सेल्सियस डाल्टेनगंज में जबकि सबसे कम न्यूनतम तापमान 15.1 डिग्री सेल्सियस रामगढ़ में दर्ज किया गया।



राजधानी रांची का मौसम पूर्वानुमान	
08 नवम्बर	: सुबह में कोहरे की धुंध और बाद में आंशिक बादल छाये रहेंगे एवं मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा।
09 नवम्बर	: सुबह में कोहरे की धुंध और बाद में आंशिक बादल छाये रहेंगे एवं मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा।
10 नवम्बर	: सुबह में कोहरे या धुंध और बाद में मुख्य रूप से आसमानी साफ एवं मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा।
11 नवम्बर	: सुबह में कोहरे या धुंध और बाद में मुख्य रूप से आसमानी साफ एवं मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा।
12 नवम्बर	: सुबह में कोहरे या धुंध और बाद में मुख्य रूप से आसमानी साफ एवं मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा।
13 नवम्बर	: सुबह में कोहरे या धुंध और बाद में मुख्य रूप से आसमानी साफ एवं मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा।



स्पीड व्यूज

मारवाड़ी सम्मेलन के अधिवेशन में चांडिल शाखा की महत्वपूर्ण भागीदारी

चांडिल। रांची स्थित मारवाड़ी भवन में झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी सम्मेलन के अष्टम अधिवेशन में चांडिल शाखा की भागीदारी होगी। रांची स्थित मारवाड़ी भवन में 13 नवंबर को महामहिम राज्यपाल रमेश बैश इसका विधिवत उद्घाटन करेंगे। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास मुख्य अतिथि के तौर पर शामिल होंगे। अधिवेशन के दौरान नवनिर्वाचित अध्यक्ष बंसंत कुमार मित्तल अपने पद की शपथ लेंगे। नवीन पसारी ने कहा हमें 87 साल पुरानी अपनी सामाजिक संस्था पर गर्व है। वर्ष 1935 में अखिल भारतवर्षीय मारवाड़ी सम्मेलन की स्थापना कोलकाता में हुई थी। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय अध्यक्ष गोवर्धन गाड़िया के नेतृत्व में किया जायेगा।

यूसील प्रबंधन विवाद सुलझाने को लेकर रेस जादूगोड़ा।

यूसील कंपनी प्रबंधन ने नरवा पहाड़ यूरेनियम प्रोजेक्ट में खनन काम में जुटी डेल्टा कम्पनी व विस्थापितों का विवाद सुलझाने को लेकर रेस ही गई है। इस वर्ष संवर्धन में कंपनी के अपर प्रबंध टी भट्टाचार्य ने नरवा पहाड़ विस्थापित एवं प्रभावी कल्याण समिति के नेता जालिम मांडी के पत्र भेज कर त्रिपक्षीय वार्ता हेतु आमंत्रित किया है ताकि यूसील की खनन में जुटी डेल्टा कंपनी और विस्थापितों का विवाद सुलझा सके व खनन कार्य में तेजी आ सके। पत्र की प्रतिलिपि धालभूम अनुमंडल पदाधिकारी, पोतका अंचलाधिकारी इमियाज अहमद समेत संबंधित अधिकारी को भेजी गई है।

अरका जैन यूनिवर्सिटी ने चलाई जीवन रक्षा जागरूकता अभियान



जमशेदपुर। अरका जैन विश्वविद्यालय की नर्सिंग विभाग की तरफ से सोमवार को सीपीआर से संबंधित एक जागरूकता अभियान मुस्लीकुंद गांव में सेव अ लाइफ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के आयोजन का मुख्य उद्देश्य र किसी भी आपातकालीन स्थिति में जान कैसे बचाई जाए। इस कार्यक्रम में ग्रामीणों को बेसिक लाइफ सपोर्ट के बारे में जानकारी देना था जिससे समय रहते उचित कदम उठाते हुए किसी की जान बचाई जा सके इस कार्यक्रम का नेतृत्व नर्सिंग विभाग की सहपाठ्यायां श्रीमती जीनू एनी जोसेफ ने किया। नर्सिंग विभाग ने कार्डियक अरेस्ट की लक्षणों की बारे में जानकारी देते हुए सीपीआर की सारी जानकारी दी इस कार्यक्रम की शुरुआत नर्सिंग शिक्षिका अनुराधा सोरेन ने किया एवं शिक्षिका पंकी डे ने सीपीआर की सारी प्रक्रिया के बारे में बताया। इस प्रक्रिया को बाकि सभी शिक्षिकाओं ने करके दिखाया। इस कार्यक्रम की सराहना करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ सैयद सफ़्दर रजी ने कहा की ये नर्सिंग विभाग की तरफ से एक महत्त्वपूर्ण पहल है।अतः बतौर परिचारिका हमारा विवि समाज कल्याण की तरफ अपनी अहम भूमिका निभा रहा है। और भविष्य में आवश्य निभाएगा।

विश्वविद्यालय के हेल्थ एंड आलाइड साइंस के डीन डॉ ज्योतिर्मय साहू ने भी इस कार्य के लिए नर्सिंग विभाग को बधाई दी। अतः ग्राम वासियों के विचार जनपान और नाशने का भी प्रबंध किया गया।

सीएम ने किया टाटा में 500 बेड के नये अस्पताल और मानगो फ्लाईओवर का शिलान्यास, बोले जल्द मिलेगी टाटा-सरायकेला बाईपास रिग रोड की सौगात

■ जमशेदपुर की झोली में सीएम हेमंत ने 2320.72 करोड़ की योजनाओं की दी सौगात
■ सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम में लोगों के चेहरे पर खुशी देख खिल उठे मुख्यमंत्री
■ सीएम ने 1.63 लाख लागुकों के बीच 245.27 करोड़ रुपये की परिसंपत्तियों का किया वितरण

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती देने के लिए गांवों में बुजुर्गों की पुरानी और पारंपरिक व्यवस्था को फिर से विकसित करना है। जहां हर घर में पशुधन उपलब्ध होता था। पशुपालन से घर में ही दुध, दही, मुर्गा, मीट आटा प्राप्त हो जायेगा। इससे खासकर महिलाओं और बच्चों में कुपोषण की समस्या को दूर कर सकेगे। वे सोमवार को गोपाल मैदान, बिष्टुपुर, जमशेदपुर में आयोजित आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम में लोगों को संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में विभिन्न विभाग के स्टॉल लगाये गये, जहां पदाधिकारियों ने लोगों को जनकल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित कराया।

जमशेदपुर को मिलेगा नया बाईपास : मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार जमशेदपुर की जनता के लिए नए बाईपास का निर्माण करने की योजना बना रही है। उन्होंने कहा कि इसके लिए जल्द ही अधिकारियों के साथ मिलकर जमशेदपुर से सरायकेला-खरसावां को जोड़ते हुए एक बाईपास की बड़ी परियोजना तैयार



1. टाटा वर्कर्स यूनिजन हाई स्कूल कदमा को राज्य का सबसे स्वच्छ स्कूल घोषित होने पर राष्ट्रपति पुरस्कार प्राप्त शिक्षिका शिपा मिश्रा एंड टीम को सम्मानित करते मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन । 2. चाकुलिया की सेल्फ हेल्प ग्रुप की महिलाओं ने हेमंत सोरेन को पहनाई पत्तों से बनी टोपी । 3. समारोह को संबोधित करते स्वास्थ्य मंत्री व जमशेदपुर पश्चिम के विधायक बन्ना गुप्ता तथा 4. समारोह को संबोधित करते मंत्री आलमगीर आलम ।



बच्चों को बेहतर शिक्षा दिलाने को लेकर राज्य सरकार गंभीर : सीएम

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के बच्चों को बेहतर शिक्षा मिल सके, इसके लिए सरकार योजनाएं तैयार कर रही है। आगामी 15 नवंबर (झारखंड स्थापना दिवस) के दिन माननीय राष्ट्रपति इन योजनाओं का शुभारंभ करेंगी। उन्होंने कहा कि राज्य की बच्चियों को सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि योजना से जोड़ा जा रहा है, जिसके तहत उनके 18 वर्ष पूरे होने पर 40 हजार रुपये एवं उनके उच्चतर शिक्षा में सरकार सहायता करेगी। **नये अस्पताल भवन के निर्माण पर लगभग 4 अरब रुपए होंगे खर्च :** मुख्यमंत्री ने महात्मा गांधी मेमोरियल कॉलेज एवं अस्पताल (एमजीएम) परिसर में 500 बेड

परिसंपत्तियों का वितरण : मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर कुल 474.78 करोड़ रुपये की लागत से मानगो पुल-सह-फ्लाईओवर के निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इसकी लंबाई 4.02 किलोमीटर है। मौके पर मुख्यमंत्री ने कुल 2320.72077 करोड़ रुपये की लागत से 230 योजनाओं का उद्घाटन-शिलान्यास, लाभुकों के बीच



शिलान्यास किया। जिसमें कुल 282.451 करोड़ रुपये की लागत से कुल 158 महत्वपूर्ण योजनाओं का शिलान्यास एवं कुल 38.269 करोड़ रुपये की लागत के कुल 72 योजनाओं का उद्घाटन किया। वहीं कुल 1,63,375 लाभुकों के बीच कुल 245.2773 करोड़ रुपये राशि का वितरण किया गया।

परिसंपत्तियों का वितरण : मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर कुल 474.78 करोड़ रुपये की लागत से मानगो पुल-सह-फ्लाईओवर के निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इसकी लंबाई 4.02 किलोमीटर है। मौके पर मुख्यमंत्री ने कुल 2320.72077 करोड़ रुपये की लागत से 230 योजनाओं का उद्घाटन-

अन्य योग्य लगभग 6500 लाभुकों के लिए सिर्फ अभियान अवधि में पेंशन की स्वीकृति दी गई है।

समारोह में उपस्थित सम्मानित अतिथिगण

कार्यक्रम में मंत्री संसदीय कार्य, ग्रामीण विकास विभाग, आलमगीर आलम, मंत्री श्रम रोजगार प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, सत्यानंद भोक्ता, मंत्री, आदिवासी कल्याण चंई सोरेन, मंत्री स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग बन्ना गुप्ता, विधायक घाटशिला रामदास सोरेन, विधायक जुगसलाई मंगल कालिंदी, विधायक बहरगोड़ा समीर कुमार मोहंती, विधायक पोतका संजीव सरदार, बीस सूत्री उपाध्यक्ष मोहन कर्मकार, जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मु, अपर मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे, सचिव हिमानी पांडे, सचिव सुनील कुमार, आयुक्त, कोल्हान मनोज कुमार, पुलिस उप-महानिरीक्षक कोल्हान प्रमंडल अजय लिंडा, उपायुक्त पूर्वी सिंहभूम विजया जाधव, पुलिस अधीक्षक प्रभात कुमार समेत कई अधिकारी उपस्थित रहे।

बीएसडीटी में इलेक्ट्रॉनिक फेस्ट का शानदार समापन



खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। बीए कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी में हर साल इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग विभाग एक वार्षिक उत्सव का आयोजन करता है। इस फेस्ट का आगाज 18 अक्टूबर और समापन 06 नवम्बर 2022 को हुआ। इस फेस्ट में कॉलेज के सभी छात्रों ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में हिस्सा लिए। क इवेंट की शुरुआत 18 नवंबर को

पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया जमशेदपुर में इंस्ट्रुमल विजिट के रूप में हुई, जिसमें सभी विभाग के छात्रों ने हिस्सा लिया। उन्होंने समझा कि सर्किट ब्रेकर, रिप्ले और इंसुलेटर को किस तरह से उपकरणों का उपयोग करके पावर ट्रांसमिशन में संरक्षित और परीक्षण किया जाता। इसके बाद 22 अक्टूबर को ट्रेडर हंट का आयोजन हुआ और 5 नवम्बर को आई आई टी दिल्ली के सहयोग से वचुअल लैब का आयोजन हुआ।

कमिंस इंडिया प्रायोजित जमशेदपुर रन 2022 का 11वां एडीशन सफलतापूर्वक संपन्न

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। गत रविवार को जेवियर स्कूल ऑफमैनेजमेंट (एक्स.एल.आर.आई) और कॉन्फेडरेशन ऑफ इंडियन इंडस्ट्री - यंग इंडियंस (सी.आई.आई.-वायआई), जमशेदपुर चैप्टर द्वारा आयोजित जमशेदपुररन 2022 के 11वां एडीशन को कमिंस इंडिया ने प्रायोजित किया। इस पांच-किमी की दौड़ के लिए सभी आमंत्रित थे और शहर भर के 400 से अधिक नागरिकों ने इसमें भाग लिया। कमिंस इंडिया के प्लॉट मैनेजर व डायरेक्टर, रामफल नेहरा ने कार्यक्रम में अन्य गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति में एकसएलआरआई परिसर में मैराथन को हरी झंडी दिखाई। दौड़



एक्सएलआरआई परिसर से शुरू हुई और जुबली पार्क और आसपास के इलाकों से होकर गुजरी। रविवार की उज्वल सुबह, यह मैराथन विभिन्न क्षेत्रों से फिटनेस उस्ताही लोगों को एक साथ लायी। जैसे कि विवि के छात्र, प्राध्यापक, महत्वाकांक्षी एथलीट, संव्यावसायिक लोग, गणमान्य व्यक्ति और आम नागरिक। कमिंस इंडियाके नेतागण, कर्मचारीऔर

एक नजर में

भाजपा बारीडीह मंडल के कार्यकर्ताओं ने की गरीब परिवार की सहायता

जमशेदपुर। बारीडीह बस्ती स्थित भोजपुर कालोनी में कुछ असामाजिक तत्वों ने सुनील पासवान के घर में आग लगा दी थी, जिससे भारी मात्रा में घर के सभी सामान जलकर राख हो गई थी सूचना मिलने पर भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास के दिशा निर्देश पर भाजपा बारीडीह मंडल अध्यक्ष संतोष ठाकुर जी के नेतृत्व में जरूरतमंद परिवार से मिलकर उन्हें आर्थिक सहयोग किया एवं हर संभव मदद का आश्वासन दिया गया। इस दौरान भाजपा के वरिष्ठ नेता संजीव सिंह, पूर्व विधायक प्रतिनिध पवन अग्रवाल, नीतू झा, कुमार अभिषेक, प्रवीण सिंह, विदेश सिंह, अरुण कुमार, पुष्पेंद्र सिंह, पंकज प्रिय, गिरधारी सिंह, मीरा झा, राजेश रजक, ओम पोंदार, अनिकेत राय, साकेत कुमार आदि उपस्थित थे।

पूर्व छात्रों ने स्कूल के दीवार पर लगाया आई लव केएसएमएस

जमशेदपुर। केएसएमएस के पूर्व छात्रों ने सोमवार की देर शाम केएसएमएस दीवार पर आई लव केएसएमएस का उद्घाटन किया।

पूर्व छात्रों ने स्कूल परिसर के सौंदर्यीकरण की पेशकश करने का यह एक और तरीका है। इसका उद्घाटन केएसएमएस के अध्यक्ष के पी जी नायर और पूर्व छात्र समन्वयक अब्रहम ने किया। मौके पर पूर्व छात्र अध्यक्ष मनीष कुमार चौधरी, उपाध्यक्ष वी मुरली मनोहर, सचिव दीपक कुमार, संयुक्त सचिव हिकुंत अग्रवाल और कोषाध्यक्ष एम निदेश कुमार सहित कई पूर्व छात्र उपस्थित थे।

हिंद आइटीआइ के छात्रों ने देश प्रेमी उमेश गोपीनाथ जाधव का किया भव्य स्वागत

जमशेदपुर। हिन्द आइटीआई में स्वागत किया गया बैंगलुरु निवासी उमेश गोपीनाथ जाधव बहुत ही उत्साह से हिन्द आइटीआई के (डायरेक्ट) डॉक्टर ताहिर हुसैन और टीचर हसनेन सर और अफजल सर, मैनेजमेंट सदाब मिर्जा और सबीना ख़त्र रही, परवेज और सभी छात्रों ने उमेश गोपीनाथ जाधव का सम्मान गुलदस्ता, मेडल और सॉल देकर किया। इस सम्मान समारोह में शामिल हुए सुनील सिंह सर, डी कमल शुक्ला और अशोक श्रीवास्तव सर भी शामिल रहे। डी ताहिर हुसैन ने कहा कि देश के लिए बहुत अच्छा काम कर रहे हैं देश के लिए हम सभी को इनसे प्रेरणा लेने चाहिए और देश के लिए सम्मान जनक कार्य करना चाहिए। उमेश गोपीनाथ जाधव जो कि अपनी कार से लगभग एक लाख बीस हजार किमी की यात्रा कर पूरे देश से 150 वीर शहीदों के घर घर जाकर उनके आंगन की मिट्टी एकत्रित की है।

बिष्टुपुर श्रीराम मंदिर में 28 दिसंबर से होगा नौ दिवसीय श्रीमद भागवत कथा

जमशेदपुर। जगज्जननी भगवती श्रीमता ललिताम्बा की महती कृपा से और अलौकिक संगे से लौहनागरी में नौ दिवसीय विशाल ऐतिहासिक सहस्र चंडी महायाज्ञ एवं श्रीमददेवी भागवत कथा ज्ञानयज्ञ अनुष्ठान का सत्संकल्प हुआ है। जिसका आयोजन बुधवार 28 दिसंबर 2022 से 5 जनवरी 2023 गुरुवार तक आंधा भक्त श्रीराम मन्दिर बिष्टुपुर में होगा। इसके सफल आयोजन हेतु श्रीविद्या शक्तिस्वयम टाटानगर इकाई के नेतृत्व में रविवार की देर शाम को बिष्टुपुर स्थित राजस्थान भवन में जमशेदपुर के सामाजिक एवं धार्मिक संस्थाओं की एक बैठक संपन्न हुई।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश का डिमना चौक पर भव्य स्वागत

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। भाजपा झारखंड प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश ने सोमवार को पूर्वी सिंहभूम जिले का एकदिवसीय दौरा किया। इस क्रम में उन्होंने जयपुरा हाट मैदान में र्लोबल स्पिरिट कंपनी के द्वारा फेलाएं जा रहे प्रदूषण एवं स्थानीय युवाओं के साथ हो रही अन्याय को लेकर विशाल जनसभा को संबोधित किया। इसके अलावे उन्होंने जिले के सबसे सुदूरवर्ती ग्रामीण क्षेत्र डुमरिया में हेमंत सरकार की भ्रष्ट नीतियों के खिलाफ शुरु हो रहे प्रखंड स्तरीय आक्रोश प्रदर्शन में शामिल होकर इसकी



शुरुआत की। इससे पहले, बहरगोड़ा जाने के क्रम में जमशेदपुर प्रवेश करने पर डिमना चौक पर भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश का

खबर मन्त्र ब्यूरो

भव्य स्वागत किया। दीपक प्रकाश ने डिमना चौक स्थित स्वतंत्रता सेनानी वीर शहीद बाबा तिलका मांडी के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रदेश अध्यक्ष का फूल-मालाओं से स्वागत किया।

एडीएमएच बारीडीह में 22 बेड वाले डायलिसिस यूनिट का उद्घाटन

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। आर्देशिर दलाल मेमोरियल हॉस्पिटल (एडीएमएच) के बारीडीह कैम्पस में आज 20 बेड वाली अत्याधुनिक डायलिसिस सेंटर का उद्घाटन किया गया। पूर्वी जमशेदपुर की जनता के लिए टाटा स्टील के वाइस प्रेसिडेंट करमप्रेत सर्विसेज चाणव्य चौधरी ने इस डायलिसिस सेंटर का उद्घाटन किया। मौके पर टाटा वर्कर्स यूनिजन के महासचिव सतीश कुमार सिंह और उद्घाटन किया गया है उसके जरिए रूम के अलावा पूर्व अध्यक्ष आर रवि प्रसाद समेत कई अधिकारी

उपस्थित थे। मौके पर बोलते हुए टाटा स्टील के वीपी चाणव्य चौधरी ने कहा कि 1996 में तीन मशीनों के साथ 9 बेड वाले डायलिसिस यूनिट की स्थापना एडीएमएच में की गई थी। आज मुझे गर्व के साथ कहना पड़ रहा है कि एडीएमएच पिछले 26 सालों से जमशेदपुर के रोगियों को डायलिसिस की सुविधा बेहद सेवा भाव से दे रही है जो आने वाले वर्षों में भी जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि आज नई डायलिसिस सेंटर का उद्घाटन किया गया है उसके जरिए रूम के उच्च गुणवत्ता वाले डायलिसिस सुविधा जमशेदपुर के मरीजों को



डायलिसिस यूनिट का उद्घाटन करते टाटा स्टील के वीपी चाणव्य चौधरी । साथ में आर रवि प्रसाद और यूनिजन के महासचिव सतीश कुमार सिंह ।

दे पाएंगे। नए सेंटर में एक साथ 20 मरीजों का डायलिसिस हो सकता है इसके जरिए इस सेंटर में हर दिन 60 मरीजों का डायलिसिस किया जा सकता है। मैं टाटा स्टील और एडीएमएच के उन सभी साथियों को बधाई देना

चाहता हूं जिन्होंने आपसी समन्वय से नेफ्रोप्लस के साथ कम्युनिटी को और बेहतर सेवा देने के लिए रिक्त समय में इसको तैयार किया है। सेंटर में 20 सीटर वेंटिंग रूम के साथ-साथ अत्याधुनिक पेशेंट मॉनिटरिंग सिस्टम, न्यू आरओ



स्पीड न्यूज**अभियंता प्लांट से लोहा चोरी कर ले जा रहे दो चोर धराये**

चंदवा। लातेहार एसपी अंजनी अंजन को मिली गुप्त सूचना पर चंदवा पुलिस चकला मोड़ के पास से लोहा लदा पिकअप वैन जेएच 13 एच 7487 को जब्त किया है साथ ही पिकअप वैन पर सवार सूरज लोहरा पिता पलेंदर लोहरा (ग्राम हेमपुर थाना बालूमाथ) एवं जगन्नाथ साव पिता स्व. सरट्ट साव (ग्राम तेली टोला बालूमाथ) को गिरफ्तार कर लिया। इस संबंध में चंदवा थाना पुलिस ने बताया कि उक्त लोहा अभिजित गुप्त के निर्माणधीन प्लांट से लोड कर ले जाया जा रहा था, पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर छापामारी दल गठित कर उक्त वाहन को जब्त किया साथ ही उस पर सवार दोनों अभियुक्तों को गिरफ्तार कर लिया गया। गिरफ्तार अभियुक्तों ने अभिजित गुप्त के निर्माणधीन पावर प्लांट से लोहे की चोरी करने की बात स्वीकारी है। गिरफ्तार अभियुक्तों को सोमवार को लातेहार जेल भेज दिया गया है।

पंचायत समिति की बैठक में योजनाओं को लेकर हुई चर्चा

चंदवा। प्रखंड स्तरीय पंचायत समिति की बैठक प्रमुख मनीषा उरांव की अध्यक्षता में आयोजित की गयी। बैठक में प्रखंड विकास पदाधिकारी विजय कुमार ने सरकार के द्वारा चलाई जा रही कार्यक्रमों और संचालित योजनाओं के बारे में जानकारी दी, कहा कि जन कल्याण के लिए प्रखंड में कई योजनाएं चलाई जा रही हैं, पंचायत समिति सदस्य, मुखिया, पंचायत सचिव समन्वय स्थापित कर अतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाए तथा पंचायत समिति के मद में जो राशि है टारिड अटाईड में उसे कल्याणकारी योजनाओं को लेकर ससमय पैसे का सदुपयोग करें। पंचायत समिति सदस्य अयुध खान ने कहा कि दो तीन बार पंचायत समिति की बैठक हो चुकी है इसके बाद भी एक भी खराब पड़े चापापल और जलमनीनार की मरम्मत नहीं हुई है, इस्पताल बीडीओ ने कहा कि इसके लिए रास्ता निकाला जा रहा है। इसे जल्द ही ठीक करा लिया जाएगा।

नामुदाग में आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का हुआ आयोजन**खबर मन्त्र संवाददाता**

मनिका। मनिका प्रखंड के नामुदाग पंचायत सचिवालय में सोमवार को झारखंड के हेमंत सरकार के 3 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में उपायुक्त भोस सिंह यादव के निर्देशानुसार आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम के तहत एक दिवसीय विकास शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित जनप्रतिनिधियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर शिविर का शुभारंभ किया। विकास शिविर में सभी विभागों के द्वारा अलग-अलग स्टॉल लगाकर लोगों से आवेदन प्राप्त किए गए। शिविर में उपस्थित कर्मचारियों के द्वारा कई लोगों की समस्याओं से जुड़े आवेदन प्राप्त कर अंन द स्पांट समाधान करने का काम किया गया। विकास शिविर में तेजस्विनी परियोजना,

पलामू टाइगर रिजर्व में अवैध रूप से हो रहा महलाम के पत्तों का परिवहन**बिना परमिट सवारी ट्रेनों में लादकर भेजा रहा लातेहार के ठेकेदारों के पास****खबर मन्त्र संवाददाता**

बरवाडीह। पलामू टाइगर रिजर्व के बेटला नेशनल पार्क अंतर्गत वन क्षेत्रों में वन विभाग की नाक के नीचे से प्रतिदिन अवैध रूप से महलाम पत्ते की तुड़ाई और यात्री ट्रेनों से अवैध परिवहन किया जा रहा है। बरवाडीह से प्रतिदिन सुबह 6 बजे खुलने वाली बरवाडीह - गोमो स्पेशल पैसेंजर से महलाम पत्ते का बगैर परमिट के परिवहन किया जाना गैर कानूनी है। बावजूद इसके जिम्मेदार वन विभाग के साथ-साथ रेल प्रशासन भी अब तक इसको रोकने में असमर्थ रही है।

ठेकेदार के दलाल ग्रामीण क्षेत्रों में है सक्रिय : मिली जानकारी के अनुसार पलामू टाइगर रिजर्व अन्तर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में लातेहार के बड़े कारोबारियों के द्वारा दलालों को खड़ा कर दिया गया है, जो ग्रामीण मजदूरों को मजदूरी देकर

**छिपातेहर स्टेशन पर ट्रेन में चढ़ाया जा रहा महलाम पत्ता।**

महुलाम पत्तों की तुड़ाई करवा रहे हैं। जिसके बाद उन्हें मजदूरों के माध्यम से पत्तों को सवारी ट्रेनों से लातेहार स्टेशन लाया जाता है। ट्रेन में भी ठेकेदार के दलाल नजर छुपाकर मजदूरों और पत्तों की

निगरानी करते हैं, ताकि उन्हें कोई परेशानी नहीं झेलनी पड़े। महलाम पत्ते की तुड़ाई में बच्चे भी सक्रिय रहते हैं। लेकिन हैरानी की बात तो यह है कि यह सारा काम वन विभाग के अधिकारियों के सामने

हो रहा है, लेकिन अब तक एक बार इस कार्य को रोकने में इन्हे सफलता हासिल नहीं हुई है। दूसरे राज्यों में ऊंची कीमतों पर होती है सलाई : जानकार बताते हैं कि लातेहार के बड़े ठेकेदारों

द्वारा महलाम पत्ता का संग्रहण कर दूसरे राज्यों में ऊंची कीमतों में सलाई किया जाता है, जो कि गैरकानूनी है। ऐसे में यदि वन विभाग की टीम अवैध तुड़ाई और परिवहन पर कार्रवाई करती भी है तो उनके हाथ केवल वे मजदूर ही लगते हैं, जबकि यह सलाई जिले के बड़े कारोबारियों के इशारे पर होती है।

इस संबंध में पूरी जानकारी के लिए वन विभाग के जिम्मेदार अफसरों से दूरभाष पर संपर्क करने की कोशिश की गई पर उन्होंने कॉल रिसीव करने से परहेज किया। जानकारों की मानें तो महलाम पत्ता की तुड़ाई और परिवहन के लिए वन विभाग से परमिट लेनी पड़ती है। जिसमें लाखों रुपए खर्च होते हैं, लेकिन वन माफियाओं द्वारा बिना परमिट लिए ही तुड़ाई और ट्रेनों से परिचालन करवाया जा रहा है, जो पूरी तरह से अवैध और गैरकानूनी है।

लातेहार ड्यामुमो ने किया राजभवन के समक्ष प्रदर्शन**खबर मन्त्र संवाददाता**

लातेहार। केंद्र सरकार द्वारा सरकारी एजेंसियों का दुरुपयोग किए जाने और राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के खिलाफ इंडी के द्वारा अस्वैधानिक तरीके से समन जारी किए जाने के विरोध में सोमवार को झारखंड मुक्ति मोर्चा द्वारा राजभवन के समक्ष विरोध प्रदर्शन किया गया। लातेहार जिलाध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव, विधायक वैद्यनाथ राम और जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष अरुण कुमार दुबे के नेतृत्व में झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने प्रदर्शन किया।

मौके पर संबोधित करते हुए विधायक वैद्यनाथ राम ने कहा कि केंद्र सरकार राजनीतिक नैतिकता को भी भूल चुकी है। केंद्र सरकार के इशारे पर सवैधानिक संस्थाएं

**राजभवन के समक्ष प्रदर्शन करते विधायक, जिला अध्यक्ष व अन्य।**

अस्वैधानिक रूप से कार्य कर रही हैं। झारखंड वासियों का अपमान कर रही है केंद्र सरकार : जिलाध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार लगातार जिस प्रकार राज्य का विकास कर रही है, और जनता के

बीच अपनी पकड़ और मजबूत बनाती जा रही है, उससे विरोधी घबरा गए हैं। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के खिलाफ इंडी ने जिस प्रकार नियम कानून को ताक पर रखकर नोटिस जारी किया है, इससे पूरे झारखंड के लोगों का अपमान हुआ है। यह पूरी तरह राजनीति और

पूर्वाग्रह से ग्रसित मामला है। इसका जवाब जनता केंद्र सरकार को समय आने पर देगी।

विकास देखकर विरोधियों की बढ़ गई है बेचैनी : जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष अरुण कुमार दुबे ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार बनने के बाद से राज्य का तेजी से विकास हो रहा है। इससे विरोधियों की बेचैनी हो गई है। परंतु विरोधियों की बेचैनी से झारखंड मुक्ति मोर्चा और मजबूत होकर उभर रहा है। मौके पर ड्यामुमो नेता शमशुल होंदा, दीपू सिन्हा, आलोक कुमार मंटे, रंजन रंकि कश्यप एवं अंकित पांडेय, सुरेश गंडु, ईश्वर उरांव, रामबृक्ष गंडु, राजेंद्र गंडु, अशोक पाण्डेय, रंजीत कुमार, बॉरेन्द्र पाठक, दीपक कुमार, मनोज चौधरी, विकास कुमार, मो. संप्रकाश, राजू विश्वकर्मा समेत सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।

मनिका में चार साल की बच्ची से दुष्कर्म आरोपी गिरफ्तार

मनिका। मनिका थाना क्षेत्र में चार साल की अबोध बच्ची के साथ निर्मम तरीके दुष्कर्म करने का सनसनी ममला प्रकाश में आया है। घटना रविवार की देर शाम साढ़े सात बजे की बताई जा रही है। घटना के संबंध में पीड़िता की मां ने बताया कि बच्ची भरे पास कंधे पर खेल रही थी। तभी पड़ोस में रहने वाले एक युवक भरे पास आया और बच्ची को अपने पर ले गया। घर ले जाकर बच्ची के साथ निर्मम तरीके से दुष्कर्म किया। मनिका थाना में पीड़िता के पिता ने आरोपी के विरुद्ध नामजद मामला दर्ज कराया है। थाना प्रभारी शुभम कुमार ने बताया कि आरोपी के विरुद्ध पोक्सो एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। पीड़िता को मेडिकल जांच के लिए लातेहार भेज दिया गया है। आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है।

मनिका की जुंगुर पंचायत में लगा निःशुल्क चिकित्सा शिविर**खबर मन्त्र संवाददाता**

मनिका। मनिका प्रखंड के जुंगुर पंचायत अंतर्गत स्थित स्वरोन्त उच्च विद्यालय में आरोग्य भारती, मीनाक्षी नेत्रालय रांची, जिला अंधापन नियंत्रण समिति व जीवन ज्योति ट्रस्ट के तत्वाधान में निःशुल्क एक दिवसीय चिकित्सा शिविर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित पूर्व बीडीओ सुखलाल उरांव, पंचायत के मुखिया देवेन्द्र कुमार कुजूर, नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉ अभिषेक कुमार सिंह, डॉ अरुण उरांव, डॉ विकास कुमार गुप्ता, डॉ आशुतोष सिंह, डॉ चंदन कुमार सिंह, डॉ संजना गुप्ता, प्रांतीय सह सचिव राजेश कुमार शर्मा आदि ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर शिविर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। शिविर में उपस्थित चिकित्सकों के द्वारा 500 से अधिक मरीजों का इलाज कर मरीजों को जखूट के

**कार्यक्रम का उद्घाटन करते मुख्य अतिथि।**

अनुसार निशुल्क दवाइयां भी उपलब्ध कराई गईं। वहीं पंचायत के मुखिया देवेन्द्र कुमार कुजूर व प्रांतीय सह सचिव राजेश कुमार शर्मा के द्वारा गांव के चिन्हित 52 मोतियाबिंद के मरीजों को ऑपरेशन के लिए अपने निजी खर्च से वाहन बुक कर लातेहार भिजवाने का काम किया गया। जहां पर मोतियाबिंद के मरीजों का ऑपरेशन कर निशुल्क दवाइयां, चश्मा इत्यादि उपलब्ध कराई

गईं। मौके पर डॉ अभिषेक कुमार सिंह ने कहा कि मेरा यहाँ के लोगों के साथ काफी लगाव रहा है। मैं प्रखंड क्षेत्र के लोगों की सेवा के लिए हमेशा तत्पर हूँ। मुझे काफी खुशी होती है कि शिविर के माध्यम से मुझे आप लोगों से मिलकर आपकी सेवा करने का मौका मिलता है। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य चिकित्सा शिविर का मुख्य उद्देश्य मानव सेवा और मानव कल्याण के लिए है इस शिविर

में सैकड़ों रोगियों का इलाज किया गया और मुफ्त में दवाइयां भी दी गईं। उन्होंने बताया कि शिविर में 52 मोतियाबिंद ऑपरेशन मरीजों को चिन्हित कर ऑपरेशन के लिए लातेहार भेज दिया गया है। मौके पर डॉ संजना गुप्ता ने बताया कि लातेहार स्थिति में भी वेल्फेयर हॉस्पिटल में मोतियाबिंद के चिन्हित सभी मरीजों का ऑपरेशन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि प्रत्येक रविवार को मोतियाबिंद मरीजों का ऑपरेशन किया जाता है। मौके पर जनरल फिजिशियन डॉक्टर आशुतोष ने 100 से अधिक मरीजों का इलाज किया। डॉ चंदन ने दांत के 60 मरीजों का इलाज किया। मौके पर राजेश कुमार शर्मा, भरत प्रसाद, विनोद कुमार यादव, संदीप उरांव, सुमन देवी, गुलाब यादव, संतोष उरांव, विनोद कुमार यादव, निर्मल उरांव, अरुण उरांव, शीला देवी, सीता देवी, सुनीता देवी, दिव्या देवी समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

निशा शाहदेव ने पंचायत प्रतिनिधियों को सम्मान नहीं देने को लेकर दिया धरना**खबर मन्त्र संवाददाता**

बारियातू। प्रखंड कार्यालय परिसर के मुख्य द्वार पर प्रमुख निशा शाहदेव ने बीडीओ दीपाली भगत की मनमानी व पंचायत प्रतिनिधियों को सम्मान नहीं देने को लेकर अपने समर्थकों के साथ सोमवार को पूर्वाह्न 11 बजे से तीन घंटे के लिए धरने पर बैठी।

जानकारी देते हुए निशा शाहदेव ने बताया की बीडीओ दीपाली पर किसी समस्या के लिए जनप्रतिनिधि दूरभाष पर संपर्क करना चाहते है तो फोन रिसीव नहीं करती है। प्रखंड कार्यालय सहित प्रखंड में होने वाले कोई बैठक, कार्यक्रम की जानकारी देना मुनासिब नहीं समझती है। प्रखंड में संचालित योजनाओं का क्रियान्वयन पारदर्शिता के साथ नहीं करती है। साथ ही फुलसू पंचायत

भ्रष्टाचार में डूबी है राज्य सरकार 12 को होगा आंदोलन : अमित गुप्ता**बैठक करते भाजपा कार्यकर्ता।****खबर मन्त्र संवाददाता**

चंदवा। भाजपा प्रदेश कमिटी के निर्देशानुसार सोमवार को चंदवा स्थित पथ निर्माण विश्रामागार परिसर में चंदवा मंडल भाजपा कमिटी की बैठक सपन हुई। बैठक की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता ने की।

मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता ने कहा कि राज्य की महागठबंधन सरकार आकंठ भ्रष्टाचार में डूबी हुई है। हेमंत सरकार राज्य में भ्रष्टाचार को लागू मराने, राज्य में विधि व्यवस्था एवं राज्य सरकार की विकास कार्यों को गति देने में पूरी तरह से विफल है। इन्हीं विफलताओं को लेकर आगामी 12 नवंबर को प्रातः

10:30 बजे कृषि फार्म कुसुमटोली से प्रखंड मुख्यालय चंदवा विरोध प्रदर्शन किया जाएगा।

बैठक में सांसद प्रतिनिधि महेन्द्र प्रसाद साहू, देवमोहन सिंह, रामबृक्ष चौधरी, मंडल उपाध्यक्ष आशिश सिंह, मंडल महामंत्री दीपक निषाद, मंडल मंत्री मनीष गुप्ता, हीरामणि देवी, देवमणि वैद्य, सुनील मुंडा, उमेश गंडु, ओबीसी मोर्चा मंडल अध्यक्ष सूर्यनारायण साहू, अल्पसंख्यक मोर्चा मंडल अध्यक्ष साजिद खान, किसान मोर्चा मंडल महामंत्री राजन भगत, पंचायत अध्यक्ष मनोज पाठक, मुरारीलाल साहू, शंकर मुंडा, अमित गुप्ता, सोनू लाल, संतोष यादव समेत दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

**बीएस कॉलेज की अनु कुमारी का एनएसएस के एडवेंचर कैम्प में हुआ चयन**

लातेहार। बनवारी साहू महाविद्यालय (बीएल कॉलेज) की अनु कुमारी का राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) के एडवेंचर कैम्प में चयन हुआ है। हिमाचल प्रदेश में हो रहे एडवेंचर कैम्प के लिए अनु कुमारी 7 नवंबर को रवाना हुई है। यह कैम्प भारत सरकार युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय द्वारा आयोजित किया जा रहा है। जो अटल बिहारी वाजपेयी इन्स्टिट्यूट ऑफ मॉनिटरिंग एंड एवाइल्ट स्पॉर्ट्स, मनाली सोलन हिमाचल प्रदेश में 10 से 19 नवंबर तक चलेगा। बीएल कॉलेज के राष्ट्रीय सेवा योजना के जिला नोडल पदाधिकारी नवल किशोर प्रसाद और बीएल कॉलेज के प्रबंध समिति की सचिव अंजू गुप्ता ने अनु कुमारी को शुभकामनाएं दी है। उन्होंने कहा कि इस कैम्प में अनु उत्कृष्ट प्रदर्शन कर कॉलेज और लातेहार जिले का नाम रोशन करेगी।

बढ़ती महंगाई के विरोध में जनता दल यूनाइटेड ने केंद्र सरकार के खिलाफ दिया धरना

लातेहार। समाहरणालय के समक्ष सोमवार को जनता दल यूनाइटेड के द्वारा केंद्र सरकार के खिलाफ महंगाई के विरोध में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जदयू के जिला अध्यक्ष नेजामुद्दीन कुरैशी व संगठन प्रभारी सह प्रदेश सचिव यशवंत सिंह ने किया। वहीं जिला अध्यक्ष नेजामुद्दीन कुरैशी ने कहा कि देश में बढ़ती बेरोजगारी व महंगाई को लेकर जनता दल चिंता व्यक्त करती है और केंद्र सरकार के द्वारा इस विषय पर विभिन्न तरीकों से इसका उपहास उड़ाने एवं कोई प्रभावी निर्णायक कदम ना उठाने की निंदा करती है। केंद्र में बैठी सरकार हर साल दो करोड़ नौकरी देने के वायदे पर कायम नहीं है। उनके वायदे के आलोक में 16 करोड़ नौकरी मिलने के बजाय लाखों युवकों ने नौकरी गंवाई है। मौके पर राम लखन सिंह, संतोष जायसवाल, विनोद राम, योगेंद्र सिंह खरवार, प्रदीप कुमार, अनिल नायक, उमेश नायक, कुलदीप नायक समेत कई लोग मौजूद थे।

रेल कर्मियों के प्रमुख मुद्दों को लेकर की आवाज बुलंद**बरवाडीह में ऑल इंडिया लोको रनिंग स्टाफ एसोसिएशन के तीसरे द्विवार्षिक महाधिवेशन का हुआ आयोजन****खबर मन्त्र संवाददाता**

बरवाडीह। बरवाडीह के रेलवे स्पोर्ट्स क्लब में सोमवार को ऑल इंडिया लोको रनिंग स्टाफ एसोसिएशन का तीसरा द्विवार्षिक महाधिवेशन सह फैमली सेपटी सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि एसोसिएशन के केंद्रीय महासचिव कामरेड एमएन प्रसाद और विशिष्ट अतिथि केंद्रीय सहायक सचिव कामरेड एके रावत सहित अन्य पदाधिकारियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। महाधिवेशन में रेल कर्मचारियों के प्रमुख च्वलंत मुद्दों को लेकर केंद्र सरकार के खिलाफ आवाज बुलंद

**मंच पर उपस्थित एसोसिएशन के पदाधिकारी।**

की गयी और आंदोलन की रणनीति तैयार की गई। वहीं एनपीएस समाप्त कर ओपीएस को बहाल कराने, रेलवे का निजीकरण एवं निगमीकरण पर रोक लगाने, सहायक लोको पायलट को भी

रिस्क अलाउंस दिलाने, रनिंग स्टाफ को साइन ऑन से साइन ऑफ 9 घंटे में रिलीफ, गुड्स शेड के नाम पर किलोमीटर कटौती करना बंद कराने, कर्मचारियों को छोटी-छोटी बातों पर मानसिक प्रताड़ित करने के

खिलाफ आवाज बुलंद की गई। इसके अलावा बरवाडीह रेलवे हॉस्पिटल में महिला डॉक्टर की व्यवस्था और सभी सुविधा बहाल कराने की मांग की गई। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता डीबी दीन, धनबाद

मंडल अध्यक्ष डॉ. एसके सिंह, जोनल संयुक्त आरआर प्रजापति, महासचिव मृत्युंजय कुमार, जनरल सेक्रेट्री कामरेड एमएन प्रसाद, जोनल महासचिव एके रावत, इसीआरएमसी के शाखा सचिव अजय कुमार, आरकेटीए शाखा सचिव प्रवीण कुमार, इसीआरएमसी जोनल सचिव मृत्युंजय कुमार, पंकज कुमार, मंडल अध्यक्ष एसएस सिंह, संतोष कुमार, बरवाडीह मंडल सचिव कमलेश कुमार, अध्यक्ष अजय कुमार, संयुक्त सचिव बीसीएस आजाद एवं प्रदीप कुमार समेत बरवाडीह, टोरी और गढ़वा रोड के सभी रनिंग स्टाफ के साथ-साथ धनबाद और बरकाकाना के अधिकारी तथा सैकड़ों रनिंग कर्मचारी उपस्थित थे।



स्वच्छता रैली निकाल लोगों को किया जागरूक

गोमो । तोपचांची स्थित पेमिया ऋषिकेश पॉलिटेक्निक कॉलेज में एनएसएस इकाई के द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के तहत स्वच्छता रैली निकालकर आसपास के ग्रामीणों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया । पेमिया ऋषिकेश पॉलिटेक्निक कॉलेज के प्राचार्य डॉ विवेक कुमार ने रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया , वहीं कॉलेज के छात्रों ने आसपास के गांव में सफाई अभियान भी चलाया । मौके पर कॉलेज के प्राचार्य डॉ विवेक कुमार , मैनेजमेंट हेड राजकुमार महतो , ट्रेनिंग & प्लेसमेंट इवार्ज संदीप कुमार महतो , व्यवस्थाता राजा कुमार , वीणा कुमारी ,लष्मी कुमारी ,मनोज कुमार मंडल , श्रीकान्त कुमार महतो , बाबूलाल महतो एवं अन्य उपस्थित थे ।

सीसीएल अधिकारी

सड़क हादसे में घायल

बेरमो । चंद्रपुरा ,फुसरो हीरक रोड पर स्थित राजाबेडा के पास सोमवार की सुबह सड़क दुर्घटना में एक बाइक सवार सीसीएल अधिकारी गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल को स्थानीय लोगों की मदद से डीवीसी के चंद्रपुरा अस्पताल इलाज के लिए ले गएए उसके बाद रीजनल अस्पताल करगली लाया गया जहां चिकित्सक डॉक्टर संतोष कुमार ने गंभीर स्थिति देखते हुए प्राथमिक इलाज कर अंशुष्पी अस्पताल धनबाद रेफर कर दिया। क्षेत्रिय मेडिकल ऑफिसर डॉक्टर एस के भारतीय ने बताया कि दाहिना हाथ के कंधा मे काफ़ी चोट लगी है। घटना के बारे में मिली जानकारी के अनुसार वीएडके के क्षेत्रीय सुरक्षा अधिकारी संजय कुमार बाइक से धनबाद से वीएडके जीएम ऑफिस ड्युटी आ रहे थे। राजाबेडा के समीप रास्ते में बाइक अनियंत्रित होकर सड़क पर पलट गईए दुर्घटना में संजय कुमार गंभीर रूप घायल हो गए। दुर्घटना की सूचना पाकर अस्पताल जीएम एकमे राव एसओपीएंडपी एसके झ़ाए क्षेत्रीय सर्वे अधिकारी देवजीत मजूमदारए कार्मिक प्रबंधक मनोरंजन कुमार आदि शामिल थे।

मारक्सवादी लोकल कमेटी ने मनाई नवंबर क्रांति

गोमो। भारत की कम्युनिस्ट पार्टी मारक्सवादी तोपचांची लोकल कमेटी की ओर से रामाकुडा पार्टी कार्यालय में नवंबर क्रांति मनायी गयी। पार्टी के राज्य कमेटी सदस्य कामरेड मानस कुमार चटर्जी ने पार्टी का झंडातोला न किया इस पर के गोष्ठी का आयोजन किया गया जिसकी अध्यक्षता पूर्व मुखिया कॉमरेड कुंती देवी ने की। गोष्ठी में कॉमरेड मानस कुमार चटर्जी के अलावे जिला कमेटी सदस्य कॉमरेड मनिंदर सिंह एल सी के सचिव कॉमरेड परशुराम महतो ने अपने विचार रखे इन्होंने विस्तार से बताया कि किस तरह 1917 में महान नवंबर क्रांति के बाद रूस में समाजवाद का स्थापना किया। उद्योग विज्ञान शिक्षा चिकित्सा में दुनिया मे सर्वोच्च स्थान में आ गया।जनता का तमाम बुनियादी समस्या का समाधान हुआ।रोजगार का गारंटी मिला।शिक्षा चिकित्सा आवास का गारंटी हुआ।दुनिया मे जो देश समाजवाद के खिलाफ लड़ रहे है ,शोषण के खिलाफ लड़ रहे समाजवाद के स्थापना के लिए लड़ रहे लोगों को प्रेरणा मिला।इन्होंने कहा कि हमारे देश मे भी समाजवाद का स्थापना के बाद ही जनता को मुक्ति मिल सकती है इसके लिए मौजूद किसान ,छात्र,रोजगार, बुद्धिजीवी एक होकर पूंजीवाद को उखाड़ फेंके।

सतर्कता जागरूकता सतत चलने वाली प्रक्रिया – जीएम

बेरमो । सीसीएल वीएडके में गत 31अक्टूबर को प्रारंभ सतर्कता जागरूकता सप्ताह का करगली ऑफिसर्स वलब में समापन सोमवार को हुआ। इस अवसर पर छात्र,छात्रों एवं कर्मचारियों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताएँ निबंध प्रतियोगितापन्नास लेखन प्रतियोगिता रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। कार्यक्रम को समाप्त करते हुए जीएम पम के राव ने सप्ताह के शानदार आयोजन के लिए सतर्कता विभाग की सराहना की गयी।

वर्चस्व को लेकर मारपीट, बम और गोली चली

बाघमारा में कोयले के काले कारोबार को लेकर झड़प

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। जिले में कोयले के काले कारोबार में वर्चस्व को लेकर आपसी झड़प रुकने का नाम नहीं ले रही है। सोमवार को बाघमारा अनुमंडल के मधुबन थाना क्षेत्र स्थित है खरखरी नारायण धौडा में कोयले के काले कारोबार में वर्चस्व को लेकर ग्रामीणों एवं कोयला तस्करों के बीच के आपसी झड़प हो गई। जिसमें एक विकलांग युवक के दुकान को आग के हवाले कर दिया गया ,साथ ही एक दूसरे को मारने मरने पर उतारू थे। भीड के हाथों में तलवार लाठी-डंडे लैस थे। बताते चलें कि नेशनल हाईवे 32 के बगल में खरखरी नारायण धौडा में कोयला को वर्चस्व को लेकर दो पक्षों में जमकर मारपीट हुई गोली और बम चलने की भी सूचना है मौके से दो खोखा बरामद हुआ है,हालांकि पुलिस ने इसकी पुष्टि नहीं की है। सूचना पाकर बाघमारा

विधायक ने युवक को पीटा, ग्रामीणों ने फूका पुतला

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो/कसमार। कसमार प्रखंड के चंडीपुर गांव के मोरटंगवा में रविवार देर शाम को राज्य संपोषित योजना अन्तर्गत 2७740 किलोमीटर लंबी सड़क का शिलान्यास करने पहुंचे गोपिया विधायक डॉ लंबोदर महतो को ग्रामीणों का विरोध का सामना करना पड़ा।बता दे कि जिस सड़क मरम्तती का शिलान्यास करने स्थानीय विधायक पहुंचे थे उस पथ का शिलान्यास 17 अक्टूबर को ही बोकारो में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा मंत्री सत्यानंद भोक्ता मंत्री जगन्नाथ महतो एवं माननीय विधायक की उपस्थिति में ऑनलाइ न किया गया था। स्थानीय ग्रामीणों का कहना था

एक दुकान और बाइक को किया आग के हवाले



अवैध बालू और कोयले का कारोबार चरम पर

कोयलांचल के धनबाद जिले में इन दिनों बालू अवैध बालू अवैध कोयला एवं अवैध व्यापार चरम पर है जिसे रोकने में प्रशासन भी विफल साबित हो रही है। पिछले 2 सप्ताह के अंदर मधुबन थाना क्षेत्र में सीआईएसएफ के जवानों पर कोयला एवं लोहा तस्करो ने हमला कर लगभग आधा दर्जन घायल जवानों को घायल कर दिया। वही गोविंदपुर में अवैध बालू छापामारी करने के सियओ के ऊपर भी बालू तस्करो ने हमला कर दिया, बांसजोड़ा लोयाबाद में भी अवैध कोयला तस्करो ने दो सीआईएसएफ जवान को मारकर घायल कर दिया। खबर लिखे जाने तक स्थिति नियंत्रण में थी घटनास्थल पर भारी संख्या में पुलिस बल मौजूद रहे।

डीएसपी सुश्री निशा मुर्मु बाघमारा विनोद कुमार सोनारडोह ओपी प्रभारी श्वेता अंचलाधिकारी कमल किशोर सिंह बरोरा कुमारी कतरास थाना आदि अपने दल बल के साथ मौका यह वारदात पर पहुंचे और

बोकारो जदयू ने दिया एक दिवसीय धरना

बोकारो। बोकारो जनता दल ,यूद्ध ने केंद्र सरकार की गलत नीतियों के खिलाफ डीसी कार्यालय के समक्ष एकदिवसीय धरना दिया। जिलाध्यक्ष प्रदीप महतो ने मोदी सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि केंद्र सरकार अदृष्टदर्शी और योजना विहीन है देश के लोग भुखमरी के कगार पर हैंए लेकिन यह सरकार कान में तेल डालकर सोई है।अन्य वक्ताओं ने कहा कि देश की जनता के साथ किए गए वादों पर भारतीय जनता पार्टी खरा नहीं उतर रही है। यदि मोदी सरकार हमारी मांगों पर गंभीरता से विचार नहीं करती है तो सरकार की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ सड़क से सदन तक हमलोग आंदोलन करेंगे। सरकार को जनहित के मुद्दों पर निर्णय लेने के लिए बाध्य करेंगे। मौके पर जदयू के कार्यकर्ता गण उपस्थित रहे।

स्थिति को नियंत्रण में किया।हालांकि स्थानीय लोगों का कहना है कि कोयले में वर्चस्व को लेकर फिर से झड़प हो सकती है।

दुर्भावना से ग्रसित होकर पड़ रहा आइटी का छापाः माधव लाल

बेरमो/ गोमिया। आयकर द्वारा बेरमो विधायक कुमार जय मंगल सिंह के घर पर चली छापेमारी और पड़ेयाहाट विधायक प्रदीप यादव के निवास स्थान पर चली छापेमारी पर पूर्व विधायक माधव लाल सिंह ने अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि आयकर का छापा हो ईडी का छापा या फिर सीबीआई का छापा दुर्भावना से ग्रसित होकर और किसी को टारगेट करके परेशन करने के नियत से या बदला लेने की नियत से नहीं करनी चाहिएए उन्होंने कहा कि अगर छापेमारी ही करनी है तो ऐसे सभी लोगों के यहां छापेमारी हो जिन्होंने झारखंड को लूटने का काम किया हैएऔर अपना पेटो भरने और पैसों का बांध बांधने का काम किया हैए उन्होंने

कहा चाहे वह अधिकारी हो ए नेता हो ए डॉक्टर हो या जनप्रतिनिधि एमंत्री और विधायक भी शामिल हो उनके यहां भी छापेमारी हो और दूध का दूध पानी का पानी किया जायए उन्होंने कहा कि दोषियों को सजा देनी है तो पक्षपातए जात पातए और द्वेष की भावना से ऊपर उठकर राज्य हित और देश हित में ईमानदारी से काम करना होगा और ऐसे सभी लोगों को कानून का पाठ पढ़ाना होगा।जिन्होंने झारखंड और देश को लूटने का काम किया हैए श्री सिंह ने यह भी कहा कि मैं जब मंत्री था और जब विधायक भी रहा तो हेमशा विधानसभा में आवाज बुलंद करता रहा कि झारखंड को बचाना है झारखंड सोने की चिड़िया है इसे लूटने से बचाना ही होगा।

केंद्र सरकार महंगाई रोकने में विफल

धनबाद। सोमवार को प्रदेश स्तरीय पूर्व घोषित कार्यक्रम के तहत धनबाद जिला जदयू द्वारा रंधीर वर्मा चौक पर नगर अध्यक्ष धन लाल दुवे को अध्यक्षता में मंहगाई और बेरोजगारी के विरुद्ध एक दिवसीय धरना दिया गया। जिसमें मुख्य रूप से जदयू प्रदेश महासचिव सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह उपस्थित हुए। धरना को संबोधित करते हुए जदयू प्रदेश महासचिव सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह ने कहा कि केन्द्र सरकार महंगाई और बेरोजगारी रोकने में पूरी तरह से विफल है। अग्रत्यागित मंहगाई से गांव - गरीब, मजदूर -किसान परेशान है।



कि जिस जगह पर सड़क जर्जर हो चुकी हैएवहा पर सबसे पहले सड़क का निर्माण कराया जाय। भगतबोहवा से चडरिया टुंगरी तक पूरा सड़क का निर्माण करने की बात कर रहे थे। इसके विरोध में स्थानीय ग्रामीणों ने विधायक लंबोदर महतो का पुतला जलाते हुए विरोध प्रदर्शन किया। इससे नाराज विधायक ने अपना आपा खोते हुए ग्रामीणों के साथ गाड़ी से उतरकर

बेरमो : नौ स्थानों पर विकास कार्यों का शिलान्यास



तीन काम है। वार्ड संख्या 28 में पीपीसी सामुदायिक शेड कार्य का शिलान्यास हुआ। यह कार्य मां संवेदक वैष्णो कार्टेशन के द्वारा 7७8 लाख की लागत से निर्माण करवाया जाएगा। पार्षद प्रतिनिधि राजू दीगारए नीरज वर्णवालए अश्वनी मिश्रा उर्फ सत्यम्प अजीत सिंहए अंकुश मिश्रा, वार्ड संख्या

25 राजा बेड़ा मद्रसा में पीपीसी शेड निर्माण कार्य का शिलान्यास किया गया। यह कार्य कार्तिक आर इंटरप्राइज के द्वारा 7.82 लाख की लागत से निर्माण होगा। पार्षद अनीता कुमारीए पार्षद प्रतिनिधि रमेश स्वर्णकारए कमलेश कुमारए प्रदीप कुमारए पंकित कुमारए नीतीश कुमार गुप्ता मौजूद थे।

लोयाबाद में हजरत अजीज शाह बाबा का उर्स शुरु

खबर मन्त्र संवाददाता

लोयाबाद। कौमो एकता के प्रतीक हजरत सैयद अब्दुल अजीज शाह बाबा (रहम)का छः दिवसीय सालाना उर्स मुबारक सरकारी चादर पोशी के साथ शुरू हो गया।कमेटी के अध्यक्ष इम्तिनाज अहमद और महामंत्री मो असलम मंसूरी लोयाबाद मोड़ स्थित मुस्लिम कमेटी कार्यालय से बाबा की चादर सर पर लेकर जुलूस के साथ निकले। चादरी जुलूस विभिन्न क्षेत्रों का भ्रमण करते हुए लोयाबाद इंदमाह के समीप मजार शरीफ पर पहुंचा। इस चादर पोशी जुलूस में सभी संप्रदाय के लोगों ने शिरकत कर भाईचारे और गंगा यमुनी तहजीब की मिसाल पेश की। जुलूस में शामिल लोग गौस का दामन नहीं



छोड़ेंगे, बाबा का दामन नहीं छोड़ेंगे। कव्वाल मुन्ना अंसारी ने सर पर लिए है तेरे नाम की चादर। खड़े है देरे दर पर कुबूल किजाए मेरे मेरी चादर। इससे पहले मेले का उदघाटन लोयाबाद कोलियरी के पीओ अवधेश कुमार बांसजोडा कोलियरी पीओ ए के झा तथा तेतुलमारी कोलियरी पीओ आलमगौर आलम ने संयुक्त रूप से किया।कमेटी के अध्यक्ष इम्तिनाज

अहमद महामंत्री असलम मंसूरी ने बताया कि 8 नवंबर को नातिया मुसाथरा, 9 नवंबर को कव्वाली का मुकाबला मुंबई के आवेश जाहिद नाज़ा का मुकाबला अमरोहा के फहीम गुलाम वारसी होगा। 10 नवंबर को सुफिया नातिया मनकबत का प्रोग्राम 11 नवंबर को राजस्थान के कव्वाल सलीम अल्लाफ का मुकाबला गुलाम हबीब पैटर उतर प्रदेश के साथ होगा।

देव दीपावली पर पूरा किया गया वादा

इस खबर पर भाजपा के वरिष्ठ नेता शैलेश सिंह ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री का स्वयं देव दीपावली के दिन पूरा हुआ। वहीं जनता मजदूर संघ सिन्दरी शाखा सचिव रुपेश कुमार ने खुशी जताते हुए कहा कि क्षेत्र की जनता को पुनः यूरिया उत्पादन की खबर से खुशी प्राप्त हुई है और इसके लिए हर्ल प्रबंधन का आभार प्रकट करते हैं।

इसके साथ पाँच टूकों को लोडकर सड़क मार्ग से देवघर के लिए रवाना किया गया। उन्होंने हर्ल सभागार में प्रेसवार्ता के दौरान बताया कि 5 अक्टूबर को अमोनिया का प्रथम झ़ाप प्राप्त हुआ था। वहीं 10 अक्टूबर से अमोनिया का व्यावसायिक उत्पादन शुरू कर दिया गया है।

 **एक** **नजर में**

सेल टासरा प्रबंधन ने बांटे कंबल



सिन्दरी । ठंड को देखते हुए सेल चासनला कोलियरी डीबीजन के टासरा प्रोजेक्ट के सीएसआर के तहत सोमवार को डोमगाढ़ धौडा बस्ती में जरुरतमंदों के बीच लगभग 100 कंबल का वितरण किया गया। इसमें बीसीसीएल डोमगाढ़ धौडा बस्ती, बीबीजी कैंप महतो बस्ती, गौधीनगर, सुंदर नगर, डोमगाढ़ सीटी बस्ती, डीएलटू के विकलांग, वृद्ध महिला, पुरुषों के बीच कंबल का वितरण किया गया। मौके पर मौजूद टासरा कोलियरी प्रबंधक कुमार उपेंद्र सिंह ने बताया कि ठंड को देखते हुए सीएसआर के तहत सेल टासरा प्रोजेक्ट से सटे बस्ती के विकलांग, विधवाओं, वृद्ध महिला पुरुषों के बीच कंबल का वितरण किया गया है। सेल टासरा के सीएसआर के तहत अन्य कार्य भी किए जा रहे हैं और आगे भी इस प्रकार के कार्यक्रम किए जाएंगे। कंबल वितरण कार्यक्रम में मुख्य रूप से सेल चासनला टासरा प्रोजेक्ट के एजीएम माइनिंग पंकज कुमार यादव, भू संपदा पदाधिकारी पंकज कुमार मंडल, टासरा कोलियरी प्रबंधक कुमार उपेंद्र सिंह मौजूद रहे।

अंकिता कुमारी ने नेट जेआरएफ निकाल कर बेरमो कोयलाचल का नाम रोशन किया

बेरमो। यूजीसी नेट रिजल्टरू बोकारो जिले के बेरमो स्थित जवाहर नगर की रहने वाली अंकिता कुमारी ने यूजीसी नेट में प्रोधा मनवाया है। उन्होंने परीक्षा में 9९९74 :रसेंटअंक हासिल कर सहयक प्रोफेसर बनेने की योग्यता के साथ जेआरएफ की सूची में स्थान पा कर परिवार का नाम रोशन किया है। वे यूनिवर्सिटी में असिस्टेंट प्रोफेसर पद पर सेवाएँ देने के लिए पात्र हो गई हैं। उन्होंने वाणिज्य विषय में यह परीक्षा पास की है।अंकिता ने कहा कि सपने साकार करने के लिए आपको प्रतिबद्ध होना पड़ता है। समर्पण के बिना कुछ हासिल नहीं किया जा सकता है। बता दें कि अंकिता की स्कूली शिक्षा बोकारो के डी0ए0बी स्कूल से हुई है।राँची वीमेंस कॉलेज से स्नातक और राँची वि्वि से पी0बी की डिग्री हासिल की। साथ ही वर्तमान में वाणिज्य विभाग राँची वि्वि से पीएचडी कर रही है। अंकिता ने सफलता का श्रेय अपने पिता संजय सिंहएमाता संजु सिंह और घर के सभी सदस्यों तथा गुरुजनों को दिया है।

पेज एक का शेष

सीएम को ‘सुप्रीम’...

शिव शंकर शर्मा के अधिवक्ता राजीव कुमार को कोलकाता पुलिस की तरफ से 50 लाख रुपये नगद के साथ गिरफ्तार किये जाने का हवाला कपिल सिब्बल ने दिया था। याचिका संख्या 4290 ऑफ 2021 और 727 ऑफ 2022 मामला की कुल मिला कर इसी तरह का है। यह पीआईएल एक्सटर्शन के लिए हुआ है। अदालत ने सभी पक्षों को सुनने के बाद सुनवाई की प्रक्रिया पूर्ण कर फैसले को सुरक्षित रख लिया था। वही फैसला 7 नवंबर को सुनाया गया है। इस अवसर पर ईडी एवं भारत सरकार की ओर से सोलिसिटर् जनरल ऑफ इंडिया मौजूद थे।

सतर्ण गरीबों को...

जस्टिस एन रिव्दर भट्ट ने बहुमत के फैसले से असहमति जताते हुए कहा कि इंडब्ल्यूएस कोटे से एससी,एसटी और ओबीसी को बाहर करना ठीक नहीं है।

पेच कहां फंसा था : दरअसल, 2019 के लोकसभा चुनाव से पहले एनडीए सरकार ने सामान्य वर्ग के लोगों को आर्थिक आधार पर 10% आरक्षण दिया था। इसके लिए संविधान में 103वां संशोधन किया था। कानूनन, आरक्षण की सीमा 50% से ज्यादा नहीं होनी चाहिए। अभी देशभर में एएससी, एसटी और ओबीसी वर्ग को जो आरक्षण मिलता है, वो 50% सीमा के भीतर ही है। केंद्र सरकार के इस फैसले के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में 40 से ज्यादा याचिकाएँ दापर हुई थीं। इस पर सुप्रीम कोर्ट ने 27 सितंबर को अपना फैसला सुरक्षित रखा था।

हमने 50 का बैरियर नहीं तोड़ा : केंद्र : केंद्र की ओर से पेशा तत्कालीन अर्तॉनी जनरल केके वेणुगोपाल ने सुनवाई के दौरान कहा था कि आरक्षण के 50% बैरियर को सरकार ने नहीं तोड़ा। उन्होंने कहा था- 1992 में सुप्रीम कोर्ट ने ही फैसला दिया था कि 50% से ज्यादा आरक्षण नहीं दिया जाना चाहिए ताकि बाकी 50% जाह सामान्य वर्ग के लोगों के लिए बची रहे। यह आरक्षण 50% में आने वाले सामान्य वर्ग के लोगों के लिए ही है। यह बाकी के 50% वाले बर्ल्क को डिस्टर्ब नहीं करता है।

27 सितंबर को फैसला सुरक्षित रखा था : बेंच ने मामले की साढ़े छह दिन तक सुनवाई के बाद 27 सितंबर को फैसला सुरक्षित रख लिया था। चीफ जस्टिस ललित 8 नवंबर यानी मंगलवार को रिटायर हो रहे हैं। इसके पहले 5 अगस्त 2020 को तत्कालीन चीफ जस्टिस एसए बोबडे की अध्यक्षता वाली तीन जजों की बेंच ने मामला संविधान पीठ को सौंपा था। चीफ जस्टिस यूसू ललित की अध्यक्षता वाली बेंच ने कुछ अन्य अहम मामलों के साथ इस केस की सुनवाई की। सुनवाई के दौरान याचिकाकर्ताओं ने कहा था कि ये बराबरी के संवैधानिक मूल्य का उल्लंघन करता है और संविधान में आर्थिक आधार पर आरक्षण की कभी चर्चा नहीं की गई है। वहीं इंडब्ल्यूएस के समर्थन में दलील देनेवालों के मुताबिक ये आरक्षण काफी समय से अपेक्षित था और इसका स्वागत किया जाना चाहिए।

भाड़े पर लोग जुटा...

20 सालों तक भाजपा ने जम कर लूटा : श्री सोरेन ने कहा कि दिशोम गुरु की अगुवाई में हम लोगों ने लड़के झारखंड लिया पर कतिपय कारणों से राज्य में पहली सरकार उस पार्टी की बनी जिसने शुरू से ही झारखंड अलग राज्य के गठन का विरोध किया था। सत्ता हाथिया कर 20 वर्षों के दौरान झारखंड को लूटने का काम किया। राज्य को खोखला बना दिया। उन्हें गरीब -गुरुवों की चिंता नहीं थी। अब झामुमो की अगुवाई में दिसुम गुरु का बेटा कमान संभाल रहा है। हमारी सरकार, झारखंड को सवारेन और गरीब गुरुवों को ऊपर उठाने का काम कर रही है तो यह विपक्ष को हजम नहीं हो रहा है। कुप्रचार के जरिए सरकार को बदनाम करने का काम कर रहा है।

20 साल तक भाजपावालों ने शासन किया। खूब भ्रष्टाचार हुआ है उसका ठीकरा आप मेरी सरकार पर फोड़ना चाहते हैं? यह कहां का न्याय है? उन्होंने कहा, मेरा मानना है कि राज्य को मजबूत करना है तो गांव को मजबूत बनाना होगा। गांव मजबूत होंगे तो शहर मजबूत होंगे और शहर मजबूत होंगे तो पूरा राज्य मजबूत होगा। **भाजपा के पास अब कोई मुद्दा नहीं :** मुख्यमंत्री ने कहा कि विपक्ष के झूठ को सुप्रीम कोर्ट के फैसले ने बेनकाब कर दिया है। अब विपक्ष के पास कोई मुद्दा नहीं रहा। राज्य में पीआईएल करने के नाम पर कुछ गिरोह सक्रिय हैं। यह गिरोह मानता है कि अदिव्वासी राज्य को नहीं चला सकते हैं। उनकी यह गलतफहमी मैंने दूर कर दी। आज झारखंड में जिस तरह की लोक कल्याणकारी योजनाओं की सराहना देशभर में हो रही है। इससे विपक्ष के पेट में दर्द हो रहा है। अब 1932 के खतिवानी के साथ भी यही हरकत दे लोग कर रहे हैं। मेरी सरकार जल्दी ओबीसी को 27% आरक्षण देने जा रही है। अगले चुनाव में विपक्षों दल मुंह दिखाने लायक नहीं रहेंगे। उनकी करतूतें जनता देख रही है।



जम्मू कश्मीर में सफेद चादर से ढंके पहाड़



जम्मू कश्मीर। अगर आप जम्मू कश्मीर में घूमने का मन बना रहे हैं तो ये सही समय है। प्रदेश के पहाड़ों ने इस समय में बर्फ की चादर ओढ़ ली है और मैदानी इलाकों में मौसम सुहावना बना हुआ है। हालांकि बदले मौसम की अपनी चुनौतियां भी होती हैं। बर्फबारी के चलते पुंछ और राजौरी को दक्षिण कश्मीर के शोपिया से जोड़ने वाला मुगल रोड बंद है। बिगड़े मौसम के चलते श्रीनगर-सोनमर्ग-गुमरी (एसएसजी) रोड पर भी आवाजाही नहीं हो रही है। जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग पर रामबन के मेहर में पहाड़ी से रुक-रुक कर पथर गिर रहे हैं।



बीबी जागीर कौर अकाली दल से निष्कासित

चंडीगढ़। शिरोमणि अकाली दल की अनुशासन समिति ने सोमवार को वरिष्ठ नेता बीबी जागीर कौर को पार्टी से निष्कासित कर दिया। जागीर कौर ने पार्टी के फैसले को अनदेखा करते हुए एसजीपीसी के अध्यक्ष पद का चुनाव लड़ने का ऐलान किया था।

अब्दुल्ला आजम को सुप्रीम कोर्ट से रहत नहीं

नयी दिल्ली। आजम खान के बेटे अब्दुल्ला आजम को सुप्रीम कोर्ट से कोई राहत नहीं मिली। कोर्ट ने अब्दुल्ला की याचिका खारिज कर दी। उन्होंने विधायकी को हाईकोर्ट द्वारा निरस्त किए जाने के फैसले को चुनौती दी थी।

सेसेवस 61 हजार के पार

मुंबई। सोमवार को सेसेवस 61 हजार अंक के पार पहुंच गया। सेसेवस 234.79 अंक की छलांग लगाकर 61 हजार अंक के ऊपर 61185.15 अंक और निम्नटी 85.65 अंक बढ़कर 18202.80 अंक पर रहा।

रामबन में अलकायदा का आतंकी गिरफ्तार

रामबन। जम्मू के जिला रामबन में पुलिस ने सूचना पर आतंकी अमीरुद्दीन खान को पकड़ा है। वह आतंकी संगठन अलकायदा से जुड़ा हुआ है और पश्चिम बंगाल के मशीता हाओरा का रहने वाला है। पुलिस को उसके पास से एक चीनी ग्रेनेड भी बरामद हुआ है।



टी20 वर्ल्ड कप 2024 : भारत-पाक समेत 12 देशों ने किया क्वालीफाई



मुंबई। ऑस्ट्रेलिया में टी20 वर्ल्ड कप अपने अंजाम तक पहुंचने जा रहा है। नौ नवंबर से सेमीफाइनल राउंड की शुरुआत होगी। वहीं, 13 नवंबर को मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में फाइनल मुकाबला खेला जाएगा। इसी के साथ 2024 में यूएसए-वेस्टइंडीज में खेले जाने वाले अगले टी20 विश्व कप की तैयारियां भी शुरू हो गई हैं। यूएसए में खेला जाने वाला यह पहला आइसीसी वर्ल्ड कप होगा। इसके लिए अब तक 12 टीमों ने सीधे क्वालीफाई कर लिया है। वेस्टइंडीज और यूएसए मेजबान होने की वजह से पहले ही क्वालीफाई कर चुका है। इसके अलावा टेस्ट खेलने वाले सभी अहम देशों ने क्वालीफाई कर लिया है। रविवार को नीदरलैंड ने दक्षिण अफ्रीका जैसी मजबूत टीम को हराकर बड़ा उलटफेर किया। इसका उन्हें काफ़ी फायदा हुआ है और टीम 2024 के मेन स्टेज राउंड के लिए सीधे क्वालीफाई कर गई। हालांकि, इसके लिए पाकिस्तान को

बांग्लादेश को हराना जरूरी था और वैसा ही हुआ। पाकिस्तान के जीतते ही नीदरलैंड ने अगले टी20 विश्व कप के लिए क्वालीफाई कर लिया। 2024 टी20 विश्व कप के लिए अब तक डायरेक्ट क्वालीफाई करने वाली टीमों- वेस्टइंडीज, यूएसए, भारत, इंग्लैंड, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान, ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका, अफगानिस्तान, श्रीलंका, नीदरलैंड, बांग्लादेश। इनके अलावा आठ और टीमों को क्वालीफाई करना है।

अगला टी20 विश्व कप 20 टीमों के बीच खेला जाएगा। इस विश्व कप से टी20 वर्ल्ड कप में सुपर-8 राउंड की वापसी होगी। पहले 20 टीमों को पांच-पांच के चार ग्रुप में बांटा जाएगा। हर ग्रुप की टॉप दो टीमों सुपर-8 राउंड के लिए क्वालीफाई करेंगी। सुपर-8 राउंड में आठ टीमों को चार-चार के दो ग्रुप में बांटा जाएगा। दोनों ग्रुप की शीर्ष दो टीमों सेमीफाइनल में पहुंचेंगी। इसके बाद फाइनल खेला जाएगा।

आरक्षण पर कोर्ट के फैसले को लेकर दलों ने दी राय

मिशन मोदी की जीत : भाजपा यूपीए ने की थी पहल : कांग्रेस

एजेंसी

नयी दिल्ली। गरीब वर्गों को शिक्षा व सरकारी नौकरियों में 10 फीसदी आरक्षण के केंद्र सरकार के फैसले पर 'सुप्रीम' मुहर लग गई है। सुप्रीम कोर्ट के फैसले का स्वागत करते हुए भाजपा ने इसे पीएम नरेंद्र मोदी की जीत बताया है। उधर, कांग्रेस नेता व पूर्व नौकरशाह उदित राज ने इसकी आलोचना की है।

उन्होंने कहा कि वे सुप्रीम कोर्ट की उच्च जाति समर्थक मानसिकता को चुनौती देते हैं। इडब्ल्यूएस आरक्षण की वैधता को बरकरार रखने के सुप्रीम कोर्ट के फैसले की भाजपा ने जश्न मनाया है। **इडब्ल्यूएस का नहीं, सुप्रीम कोर्ट की मानसिकता का विरोध : उदित** कांग्रेस नेता उदित राज ने कहा कि वे इडब्ल्यूएस आरक्षण का विरोध नहीं कर रहे हैं, बल्कि सुप्रीम कोर्ट की उच्च जाति समर्थक मानसिकता का विरोध कर रहे हैं। जब अजा-जजा को आरक्षण की बात आती है तो वह इंदिरा साहनी मामले की



कांग्रेस ने किया इडब्ल्यूएस आरक्षण का समर्थन

कांग्रेस ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले का स्वागत किया है। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने कहा कि अजा-जजा व ओबीसी के अलावा अन्य वर्गों के गरीबों को 10 फीसदी आरक्षण के लिए 103 वां संविधान संशोधन 2005-06 में तत्कालीन पीएम डॉ मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली कांग्रेस नीत संग्राम सरकार द्वारा शुरू की गई पहल का नतीजा है। मनमोहन सरकार ने सिन्धी समिति गठित की थी, जिसने जुलाई 2010 में अपनी रिपोर्ट सौंपी थी। उसके बाद व्यापक विचार विमर्श का सिलसिला शुरू हुआ और 2014 तक एक विधेयक तैयार किया गया।



दुहाई देकर अजा-जजा-ओबीसी को 50 फीसदी आरक्षण की सीमा का हवाला दिया जाता है। आज

पीएम मोदी की जीत

इस विचार पर सहमति व्यक्त करते हुए भाजपा महासचिव सी. टी. रवि ने कहा कि यह फैसला भारत के गरीबों को सामाजिक न्याय प्रदान करने के अपने मिशन में पीएम मोदी की एक और जीत है। भाजपा के महासचिव (संगठन) वी एल संतोष ने कहा कि शीर्ष न्यायालय ने अनारक्षित वर्गों के लिए इडब्ल्यूएस आरक्षण की वैधता को बरकरार रखा है। उन्होंने इसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गरीबों की भलाई की नीति पर मुहर और सामाजिक न्याय की दिशा में एक और कदम बताया।

सामाजिक न्याय के संघर्ष को आघात : स्टालिन

तमिलनाडु के सीएम के स्टालिन ने भी फैसले की आलोचना की है। उन्होंने कहा कि आज के फैसले से करीब आधी सदी से जारी सामाजिक न्याय के संघर्ष को आघात पहुंचा है।

संविधान का हवाला देकर कहा जा रहा है कि नहीं, आरक्षण को कोई सीमा नहीं है।

छावला केस : सुप्रीम कोर्ट ने मौत की सजा का फैसला पलटा, तीन दोषियों को किया बरी

एजेंसी

नयी दिल्ली। साल 2012 में छावला दुर्घटना मामले में सुप्रीम कोर्ट ने बड़ा फैसला सुनाया है। शीर्ष अदालत ने इस मामले में सजायापना तीनों आरोपी रवि, राहुल व विनोद को बरी कर दिया है। मालूम हो कि 2012 में दिल्ली के छावला इलाके में एक 19 वर्षीय महिला के साथ दुर्घटना के बाद हत्या कर दी गई थी। इस मामले में दिल्ली की एक अदालत ने फरवरी, 2014 में तीनों अभियुक्तों को मौत की सजा सुनाई थी। बाद में हाईकोर्ट ने भी इस सजा को बरकरार रखा। इसके बाद तीनों इस आदेश को



सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। यह घटना उस वकत हुई थी, जब 2012 में युवती अपने दफ्तर से लौट रही थी। इस दौरान तीनों आरोपियों ने उसका अपहरण कर लिया और उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म किया। इसके बाद तीनों ने अभियुक्तता की भी सारी हदों को पार कर दिया। पीड़ित की क्षत-विक्षत लाश एक खेत में पड़ी मिली थी और उस पर

अमेरिका के बाद ब्रिटेन के मंत्री पहुंचे ताइवान, नाराज चीन ने कहा- वन चाइना पॉलिसी का उल्लंघन कर रहा ब्रिटेन

बीजिंग। चीन ने ब्रिटेन के व्यापार मंत्री ग्रेग हैंड्स के ताइवान दौरे पर पलटवार किया है। चीन ने कहा कि ब्रिटेन वन चाइना पॉलिसी का उल्लंघन कर रहा है। उन्होंने कहा कि ब्रिटेन ने वन चाइना पॉलिसी पर अपनी प्रतिबद्धता जताई थी, अब वह इससे पीछे हट रहा है। चीन ने कहा कि ब्रिटेन ताइपे के साथ आधिकारिक संपर्क नहीं करने की बीजिंग की चेतावनियों की अवहेलना कर रहा है। गौरतलब है कि ब्रिटिश व्यापार मंत्री ग्रेग हैंड्स दो दिवसीय दौरे पर आज यानी सोमवार को ताइपे पहुंचे हैं। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता झाओ लियिन ने सोमवार को बीजिंग में कहा कि दुनिया में केवल एक-चीन है और ताइवान चीन के क्षेत्र का एक अविभाज्य हिस्सा है। चीन किसी भी देश के ताइवान के साथ राजनयिक संबंध या किसी भी आधिकारिक बातचीत को खारिज करता है। एक चीन का सिद्धांत ब्रिटेन-चीन संबंधों का राजनीतिक आधार है। झाओ ने कहा कि ब्रिटेन को चीन की स्थिति का सम्मान करना चाहिए और ताइवान के साथ आधिकारिक बातचीत बंद करनी चाहिए।

एटली कुमार के निर्देशन में बन रही शाहरुख खान स्टार फिल्म 'जवान' अपनी घोषणा के बाद से ही सुर्खियों में बनी हुई है। दर्शक 'जवान' में शाहरुख खान को अभिनय करते देखने के लिए बेकरार हैं। उनको स्क्रीन पर वापसी करते देखना उनके फैंस के लिए किसी ट्रीट से कम नहीं है। 'जवान' में खतरनाक लुक में नजर आने वाले शाहरुख के साथ इस फिल्म में साउथ की लेडी सुपरस्टार नयनतारा भी एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाती नजर आने वाली हैं। 'मैरिड तुमन' और 'असुर' जैसी ओटीटी सीरीज में अपने काम के लिए मशहूर रिद्धि डोगरा के रोल के बारे में इससे ज्यादा जानकारी सामने नहीं आई है।

शाहरुख की जवान में नजर आरेंगी टीवी एक्ट्रेस रिद्धि डोगरा

एटली कुमार के निर्देशन में बन रही शाहरुख खान स्टार फिल्म 'जवान' अपनी घोषणा के बाद से ही सुर्खियों में बनी हुई है। दर्शक 'जवान' में शाहरुख खान को अभिनय करते देखने के लिए बेकरार हैं। उनको स्क्रीन पर वापसी करते देखना उनके फैंस के लिए किसी ट्रीट से कम नहीं है। 'जवान' में खतरनाक लुक में नजर आने वाले शाहरुख के साथ इस फिल्म में साउथ की लेडी सुपरस्टार नयनतारा भी एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाती नजर आने वाली हैं। 'मैरिड तुमन' और 'असुर' जैसी ओटीटी सीरीज में अपने काम के लिए मशहूर रिद्धि डोगरा के रोल के बारे में इससे ज्यादा जानकारी सामने नहीं आई है।



आइसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ बने कोहली

मुंबई। आइसीसी ने अक्टूबर महीने के प्लेयर ऑफ द मंथ अवॉर्ड की घोषणा कर दी है। पुरुषों में भारत के दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली को और महिलाओं में पाकिस्तान की दिग्गज ऑलराउंडर निदा डार को यह अवॉर्ड दिया गया है। उन्हें दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टी20 सीरीज और टी20 विश्व कप में शानदार प्रदर्शन के लिए यह अवॉर्ड दिया गया है। कोहली की टक्कर जिम्बाब्वे के सिकंदर राजा और दक्षिण अफ्रीका के डेविड मिलर से थी, लेकिन कोहली को सबसे ज्यादा वोट मिले। प्लेयर ऑफ द मंथ अवॉर्ड जीतने के बाद कोहली ने कहा- मेरे लिए यह बहुत सम्मान की बात है। दुनिया भर के प्रशंसकों और फैनल द्वारा स्टैंडआउट खिलाड़ी के रूप में चुने जाने से यह सम्मान मेरे लिए और भी खास हो जाता है।

मैं अन्य नामित खिलाड़ियों को भी बधाई देना चाहूंगा, जिन्होंने महीने के दौरान इतना अच्छा प्रदर्शन किया। साथ ही मैं अपने साथियों को भी धन्यवाद देना चाहूंगा, जो मुझे हमेशा अपना बेस्ट करने के लिए समर्थन करते हैं।

जाखड़ ने विश्व चैंपियनशिप में भारत का खाता खोला और एन। भारतीय पैरा-शूटर राहुल जाखड़ ने पैरा शूटिंग विश्व चैंपियनशिप में सोमवार को कांस्य पदक हासिल किया। जाखड़ ने टूर्नामेंट में भारत का खाता खोलने के लिये पी3 मिश्रित 25 मीटर पिस्टल एसएच। प्रतियोगिता में 21 के स्कोर के साथ अपने हमवतन निहाल सिंह को शिकस्त दी। निहाल 20 पॉइंट के साथ चौथे स्थान पर रहे, जबकि दो बार के पैरा ओलंपिक मेडलिस्ट सिंहराज अघाना ने 13 अंकों के साथ छठा स्थान हासिल किया।

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची Verma's Today शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं— Based on JCERT	
Class - VIII • Class VIII Today (Combined) ₹ 250 • Class VIII Today (English Medium) ₹ 280 • Mathematics Practical ₹ 60 • Science Practical ₹ 60 • S. Science Practical ₹ 60 • Hindi Vyakaran-I ₹ 60 • English Grammar-I ₹ 60 • Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50	Classes VI & VII • Class VII Today (Combined) ₹ 240 • Class VI Today (Combined) ₹ 240 • Hindi Vyakaran-I ₹ 60 • English Grammar-I ₹ 60 • Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !	